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模考卷一答案及解析

第一部分 英语

一、选词填空

1. A【解析】or else意为“要不然，否则”。

2. A【解析】考查连词。根据语境用 if引导条件状语从句。

3. A【解析】本题考查考生运用介词和比较级的能力。For在这里是“就„„而言”的意思，而

第二个选项要抓住信息词 still在此处的妙用，它是用来修饰比较级的，加上上文的 cold，在

此处就不难选择 colder了。

4. D【解析】本题考查不定代词的本意区别及其与语境综合运用。此处 none指的是

not any vinegar，也就是说，此处可以这样理解：

I'm sorry to say that I didn't put any vinegar in the soup, because I forgot it.

5. B【解析】本题考查考生在语境中灵活运用.辨析短语用法的能力，此处 seldom，if ever

是一个短语，是“从不，决不”的意思。

6. B【解析】本题 however you like相当于 in whatever way you like，根据语境，不难判断出

B为正确答案。

7. A【解析】本题考查情态动词 shall在主语是第二.三人称时，作为征求意见的用法。

8. C【解析】考查连接词。Where引导地点状语从句。

9. C【解析】考查时态。had planned发生 called和 couldn't get away之前。

10. D【解析】考查连接代词。whosever既引导从句作介词 to的宾语，又在从句中作定语。

11. A【解析】考查冠词的用法。第一空表示泛指，而第二空构成一个短语 do sb. a great service，

其意思为“给某人提供好的服务”。Service 在这里为抽象名词具体化。

12. C【解析】考查动词的时态。根据句子的意思，表示发生在过去的动作对现在所产生的

影响，所以应该用现在完成时。此句的意思是“由于我把所有的钱都丢失了，所以再开始说

是我的过错也就没有意义了”。

13. A【解析】考查动词短语的用法。look up的意思为“向上看”. “尊敬”. “仰望”. “查寻”. “拜

访”. “好转”，在本语境中为“好转”。

14. A【解析】考查介词表示时间的用法。during the night的意思为“在晚上的某个时间”。

15. C【解析】考查冠词的用法，experience意思为“经验”时是一个不可数名词，当意思为“经

历”时是一个可数名词。本题是他在社会中赢得了很丰富的经验，experience在此为不可数名

词，社会在这里是抽象名词，所以不加冠词。

16. A【解析】本题考查 free 的用法。在这里 free 的意思为：解除负担. 义务或限制。在本

题中，free和句子的主语之间是一种逻辑上是动宾关系，所以要用过去分词形式，表示一种

被动与完成。

17. B【解析】本题是对情景交际用语的考查。“你错过了开会”，而从答语中的“我在会议结



热线： 0731--82921853

湖南银行交流群：348623180 地址：长沙市五一新干线 A座 4楼2

束前五分钟到达会场”，可以看出答话者认为对方讲话不够确切，毕竟答话者参加了会议，

只不过迟到而已。

18. C【解析】本题考查交际用语，表示许可时，肯定回答常用

“Yes, please. / Of course, you may. / Go ahead, please. / Not at all. / Just help yourself. ”等表示。

B和 D选项前后矛盾。

19. C【解析】本题考查交际用语。当对方表示感谢时，常用的答语有：

You're welcome. / It's nothing. / That's all right. / Don't mention it. / It's a pleasure. / It's my pleasu

re. / That's nothing. / It was no trouble at all.等。A项意思为“乐于效劳”；D项表示同意等；B

项“不要紧.没关系”。

20. C【解析】根据句意，该空须填一个连词。Considering连词，“就„„而论；照„„来看”。

二、阅读理解

21. A【解析】本题问网络的兴起与印刷机和电报的发明在哪些方面类似。题干复现了全文

首句中的多个关键词，题干中的 similar to对应原文中的 comparable…to…，该部分说明网络

的影响力可媲美电报与印刷机的发明，而网络的兴起是人类历史上最具变革力的发展之一

(one of the most trans formative developments in human history)。由此可分析出，网络兴起和电

报与印刷机的发明的共同点是：它们都具有变革力、是革命性的、影响历史发展的。A项出

现了原文 trans formative“具变革性的”的同根词 transform，意为“改变了人类历史”，符合原

文信息。

22. B【解析】题目问 Schmidt 和 Cohen 如何描述网络的影响。第 2 段整段是关于 Schmidt

和 Cohen对网络影响力的描述。段末提到这次网络造成的影响完全是遍及全球的(the effects

are fully global)，B“(影响)是全球的”与此相符，其中 worldwide 与原文的 global意思一致，

故答案为 B。

23. C【解析】题目问《新数码时代》一书有什么不足之处。第 3段最后一句提到该书的一

个大缺点 (one major shortcoming)是没有深刻地批判网络交易的作用 (don’t…applying a

critical eye to the role of Internet business)。critical“批判的”，指判断事物要全面客观，C中的

objective与之意思相近，选项意为“它缺乏对网络交易的客观评价”，符合原文。

24. A【解析】题目问如果每个人都上网，那么未来将会怎样。第 4段第 l句主题句提及 Schmidt

和 Cohen 在书中预测了网络对未来生活的影响。最后一句具体描述人们的网络生活。说个

体、企业、机构以及政府必须应对两个现实(two realities)，一个是实体世界(one physical)，

一个是虚拟世界(one virtual)。A“人们将生活在两个不同的现实中”概括了最后一句的内容。

25. D【解析】题目问本文对《新数码时代》的作者有什么看法。全文最后一句，Cohen代

表《新数码时代》的两位作者提出了对未来网络发展的看法，首先提到两位作者对网络的很

多方面持乐观态度(optimistic about many aspects of the Internet)，之后指出他们同时也意识到

网络的风险和危险(realistic about the risks and dangers)，对网络的利弊都谈到，是比较客观的

看法。故 D“在分析网络的影响时，他们没有偏颇”正确。
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26. A【解析】本题问作者对美国能源独立的看法.文章前两句就用反问句提出能源独立听起

来不错．关键句 It has a nice ring to it中的 rin9指”某种感觉”，A”听上去很有吸引力”正好对

应，故选 A。

27. D【解析】本题询问作者对 biofuels”生物燃料”的看法.第 4 段第 2 句后半部分提到大部

分的生物燃料会造成经济浪费(economic waste)和破坏环境(environmental destruction)，D 项

中的 serious damage 与原文中的 destruction同义，故确定 D为本题答案。

28. C【解析】本题四个选项均与美国自身储备的原油有关，而本文自第 4 段起，都有在解

释美国需要依赖石油进口的原因，其中第 5段提到了美国自身储备的原油.该段前两句提及”

美国人已缉基本确定，他们真的不想自己生产石油.他们认为维持环境质量比石油进口更重

要.”下文则讲述了美国为保护环境，限制石油开采，由此可知．美国不愿开采本国的石油，

是为了保护环境，故 C”美国想保持自身环境的完好无损”为答案。

29. B【解析】本题问作者对石油贸易的看法.原文倒数第 2段分析美国依赖石油进口的第三

个原因，即有利于贸易.其中第 2句提到，”它(石油贸易)能带来经济效率，使美国获益”，B

中的 economic efficiency复现了原词，指出石油贸易能带来”经济效率”，与文意相符，故选

B。

30. A【解析】本题询问作者的写作意图.文章开头提及”能源独立”是美国一直以来的梦想，

然而实际情况是很难从石油进口中独立出来，接着在第 4段到第 6段中分析了美国依赖石油

口的原因.A”证明美国依赖石油进口是合理的”符合全文大意，故选 A。

31. B【解析】本题与最新国会报告的内容有关.第 2 段首句明确指出”最新的国会报告承认

技术培训的重要性，然而也坚持认为，对人文和社会科学的学习仍然应该是美国教育各个阶

段的重要组成部分.”该报告同时强调了文理科的重要性，故选 B。

32. D【解析】本题问学生在选专业时主要考虑什么问题.第 3段开头提到找工作难的问题，

接下来第 2 句讲在这种情况下.大家自然而然想到的解决方法就是”找好就业的专业”.故 D”

找到好工作的几率”符合文意。

33. A【解析】本题问作者对所谓的”软”学科的看法.第 3段第 2句后半部分有对”软”学科的

阐述，指出人们忽略了一个事实，即”这类被认定为‘软’的学科实际上从长远来看常常能带

来就业和成功”，A”对学生将来的生活有利”是对原文的同义表述，其中的 future life 与文中

的 in the long run对应，故选 A。

34. D【解析】本题问招聘方希望找到什么样的求职者.该段最后一句提到招聘方更偏爱受过

广泛教育的学生 .D 中的”受过全面教育”(wel-rounded education)与原文中的”受过广泛教

育”(broadly-based education)是同义表述.故选 D。

35. C【解析】本题问作者对大学生的建议.文章最后一段作者提出了自己的建议.作者认为，

学生不仅应为自己的首份工作做准备，同时也要为第四、第五份工作做准备，而人将在职业

生涯中担当不同的角色，作者强调学生应该有灵活应变的能力，C”为不同工作做准备”很好

地概括了上述内容，故选 C。

36. A【解析】题干所述的“医院给医护人员配备电脑、智能手机和其他设备”与首句的

put…into the hands of medical staff同义．该旬中的状语 hoping to curb medical error即为这样

做的原因，A中的 reduce“减少” 与文中的 curb“控制”同义，故 A为本题答案。
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37. C【解析】由第 3 段首句可知，distracted doctorin9 指代 a problem，与该段段首的 nIis

phenomenon 对应，而“这现象”回指第 2 段提到的现代设备带来的“副作用”：医护人员可以

只关注屏幕，而非病人；导致医疗技术人员在手术中分心做其他事，C“仪器让医生不关注

病人的问题”很好地概括了提到的“副作用”，同时这也与全文讨论的主题相符，故确定 C为

答案。

38. B【解析】文中第 4、6段提到了 Dr．Peter Papadakos的观点，本题询问他担忧的事情。

第 5段提到了他直觉认 为“(病人的)生命受到威胁”(1ives are in daIlger)，而且情况变得越来

越糟糕，B“医生对设备的使用可能会危及病人性命”与此相符，故 B为答案。

39. C【解析】本题询问医生对于使用现代设备感到压力与日俱增的原因。倒数第 2 段第 l

句中的 stems from“来源于”表明该句内容为本题的答案。文中提到现代医学信奉“对病人的护

理必须‘以数据作为支持’(data driven)”，而且必须即时获得最新的数据，两者均强调了数据

对医疗的重要性，故 C“人们在病人护理中过分注重数据”为答案。

40. B【解析】本题询问 Peter Cannel给医生的建议是什么，全文最后一句转折词 but后的内

容指出，医生的首要之务(priority)关注病人本身。priority 一词指“优先处理的事，最重要的

事情”，故确定“他们应该将注意力集中在病人的情况上”为答案。

41. D【解析】本题询问作者对千禧一代的看法，题干没有明显的定位词，故可将选项与文

章内容一一对应，找出答案。第 1 段末提到，Joel Stain 撰写文章表示对千禧一代的潜能持

乐观态度(optimistic)，而第 2 段首句作者则说对这种乐观持保留态度(hesitate to share his

optimism)，故作者并不看好千禧一代的未来，D“他们获得成功的希望不大”与上述内容相符，

故 D为答案。

42. B【解析】第 2段末尾提到的 we are more bored than ever before“我们觉得现在比以往任

何时候都无聊”表明千禧一代对生活失去了热情，觉得生活乏味无趣，B所说的“生活中没有

什么值得兴奋”与此相符，故确定 B为答案。

43. C【解析】该句提到 Pew Research的数据表明，千禧一代并不把“勤奋工作”当作是一个

优点特色，由此可推知．他们并不看重“勤奋工作”这一做法，C所述与此相符，故为答案。

44. D【解析】作者在倒数第 2段提到了千禧一代面对经济困境的态度，提到了他们只会坐

等机会上门，并且选择了退缩(retreat 非去采取诸如做两三份工作、创业或通过其他可以成

功的途径去改变逆境，并在末句说他们的生活水平不如父辈是咎由自取的(deservingly)。倒

数第 2段中 Instead of后的内容才是作者提倡的，作者认为千禧一代应该积极采取行动改变

逆境，故 D为答案。

45. A【解析】最后一段第 2 句提到，管理学类的书都大致认为千禧一代是过分自信的

(over-confident)，该段最后一句解释了造成这现象的原因，指出由于父母总是利用一切机会

提高他们的自信(boost their self-esteem at every turn)，误导他们认为只要有决心凡事都能成功，

并且对成绩平平的孩子也给予奖励。A“他们被父母宠坏了”很好地概括了上述内容，故为答

案。

46. D【解析】本题问庞的新书针对的是哪些读者群。第 l段开头就介绍，亚历克斯·庞的新

书《分心成瘾》针对的是那些一离开手机或电脑就感到恐慌的人(those of us who feel panic
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without a cellphone or computer)。由该段第 3 句中的 online 可知，第 l 句中的 cellphone or

computer实际上是“网络”的代名词，因此，D“几乎无法离开网络”正确。

47. D【解析】本题问庞的新书的写作目的。第 2段第 2句提到该书的两方面内容：第一，

对我们过度使用电脑的危害(dangers of our computing overdose)进行了深刻的思考；第二，对

科技进步如何改变人们的思维(how techn0109ical advances change consciousness)进行了历史

性的回顾。D“研究科技对人们的思维的影响”与第二点对应，选项中的 technology对应原文

的 technological advances，而 human mind则对应原文的 consciousness“意识”。

48. A【解析】本题问人们对“多任务”普遍的看法是什么。第 3段首句指出，认为同时做两

件事情可以让你完成更多的工作是人们常有的一种误解(misconception)，第 2句则将首句的

“同时做两件事情”一般化为“多任务”，由此可知，人们普遍认为 multitaskin9 可以提高工作

效率，故 A“使人们工作更高效”正确，其中的 work more effectively 与原文的 9et more done

是同义表述。

49. B【解析】本题问作者是如何看待计算机辅助设计的。第 4 段第 2,3 句以计算机辅助设

计在建筑设计的应用为例．说明该段首句的观点“科技使得某些行业领域变得更糟”。第 3句

引用了一位设计师的话指出，“建筑首要的是思考……而与计算机辅助设计相比，绘画是一

种更有成效的思考。”换句话说，因为有了计算机辅助设计．几乎不用绘画，从而使建筑师

失去了有成效的思考。B“某程度上限制了建筑师有成效的思考”准确地表达出作者的看法，

故正确。

50. C【解析】本题问庞对网络使用者的建议是什么。第 4段结尾处提到庞对戒除上网习惯

的建议是“行为矫正法”(behavior-modification)，具体措施包括记录并研究上网档案，戒掉某

些网站，下载相关软件让你打不开浏览器，选择“无网日”等，这些行为都是在控制上网时间。

C“他们需要自我控制上网时间”概括了上述措施，其中的 self-control“自我控制”与原文的

behavior-modification意思相近。

第二部分 基础知识

1. B【解析】2016年 11月习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第二十九次会议并发

表重要讲话。他强调，要全面贯彻党的十八届六中全会精神，牢固树立政治意识、大局意识、

核心意识、看齐意识，坚定不移抓好各项重大改革举措，既抓重要领域、重要任务、重要试

点，又抓关键主体、关键环节、关键节点，以重点带动全局，把各项改革任务落到实处。

2. C【解析】中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心 2016年 11月发布，10

月份中国制造业采购经理指数(PMI)为 51.2%，较上月上升 0.8个百分点，自 2014年 10月份

以来首次回升到 51%以上。主要分项指数普遍回升，高于去年同期 1 个百分点以上。综合

来看，PMI回升特点明显，回升幅度较大，回升覆盖面较广，显示当前经济走势稳中有升。

3. A【解析】由中国国家旅游局、中国民用航空局和上海市人民政府共同主办的 2016中国

国际旅游交易会日前在上海新国际博览中心开幕，中国已连续 4年成为世界第一大出境旅游

消费国，对全球旅游收入贡献平均超过 13%。

4. B【解析】中国于 2016年首次获得国际高性能计算应用领域最高奖—戈登贝尔奖。

5. D【解析】2016年 11月 20日是第二十七个联合国儿童权利日。日前，联合国《儿童权
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利公约》27周年纪念暨《儿童公益组织行为准则指南》倡导活动在京举行。该活动是由国

际救助儿童会、北京市社会组织发展服务中心、北京市协作者社会工作发展中心和北京博源

拓智儿童公益发展中心联合开展。

6. B【解析】2016年 12月 6日，我国首艘自主设计建造的客箱船“海蓝鲸”号在山东威海顺

利下水。

7. C【解析】中国长城资产管理股份有限公司于 2016年 12月 11日在北京正式挂牌成立，

成为我国四大金融资产管理公司（信达、华融、长城、东方）股份制改革的收官之作。

8. C【解析】我国自主研制的在线交易处理性能最强的单机服务器系统—浪潮天梭M13，正

式上市，使我国成为美日之后，全球第三个掌握最高端主机核心技术的国家。

9. A【解析】国务院同意浙江省开展国家标准化综合改革试点工作，使浙江成为全国唯一获

批的省份。

10. D【解析】2016年 12月 17日，在墨西哥的坎昆召开的《生物多样性公约》第十三次缔

约方大会落下帷幕。

11. B【解析】2017年 1月 1日，第三次全国农业普查入户调查登记工作拉开大幕，这是继

1996年和 2006年两次全国农业普查之后，我国又一次为摸清全国“三农”家底的大普查。

12. C【解析】本届厦门马拉松赛首次升级为“全马”赛事，采用“预报名、后抽签”的方式，

来自 31个国家和地区的 3万名跑者最终获得参赛资格。

13. C【解析】2016年 11月 3 日 20 时 43 分，我国最大推力新一代运载火箭长征五号，在

中国文昌航天发射场点火升空，约 30分钟后，载荷组合体与火箭成功分离，进入预定轨道，

运载火箭首次发射任务取得圆满成功。

14. C【解析】2016年 11 月，针对社会关注的地方政府债务问题，财政部有关负责人作出

回应。按国家统计局公布的 GDP数据计算，我国政府债务负债率为 38.9%，低于欧盟 60%

警戒线，也低于主要市场经济国家和新兴市场国家水平。预计到 2016年末负债率不会出现

大变化。

15. D【解析】中共中央 2016年 11月 29日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念朱德同志诞

辰 130周年。

16. D【解析】金属货币可以作为财富贮藏起来，当流通中货币量过多，人们会熔化货币贮

藏；流通中货币量减少，会重新铸造货币。

17. A【解析】实际利率=名义利率-通货膨胀率。

18. D【解析】按照金融工具的期限长短，金融市场可划分为货币市场和资本市场，现货市

场和期货市场是按成交后是否立即交割划分的。

19. B【解析】债券直接收益率又称本期收益率、当前收益率,指债券的年利息收入与买入债

券的实际价格之比率。到期收益率，是指将债券持有到偿还期所获得的收益率，是到期的全

部收益与实际价格和持有时间之比。持有期收益率是指从购入到卖出这段特有期限里所能得

到的收益与实际价格和持有时间之比。。而赎回收益率指的是指从购入到债券被赎回这段期

限里所能得到的收益与实际价格和持有时间之比。

20. B【解析】购买的债券到期收益率=票面金额-购买价格+票面利息/购买价格 X持有期。

即为(1000-900+1000*10%*3)/（900*3）。
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21. C【解析】C选项中，我国四家金融资产管理公司业务上的发展方向是商业化经营，而

不是完全的政策性经营。

22. C【解析】《商业银行法》规定银行不得向关系人发放信用贷款，所以 C选项正确；A

选项中设立银行除了注册资本满足，还需要很多相关条件；B项中我国商业银行不得从事信

托和股票业务；D项商业银行的资本充足率不得小于 8%。

23. C【解析】贷款的 6c原则是银行在发放贷款时对借款人品格或信用的评价标准，因为 6

个指标都为以“C”开头的英文单词，故称为 6c原则，具体包括：（1）品德（Character）（2）

能力（Capacity）（3）资本（Capital）（4）担保(Collateral)（5）经营环境(Condition)（6）

事业的连续性（Continuity）。故选择 C项。

24. B【解析】一个国家在一定时期内，国际收支如果是顺差，则增加外汇储备，中央银行

增加基础货币投放，货币供应量扩张。增加基础货币投放所引起的货币供应量扩张必然是数

倍扩张。

25. C【解析】操作风险可以分为操作性杠杆风险和操作性失误风险。操作性失误风险是由

金融机构的内部因素引起的操作风险。操作性杠杆风险是由金融机构外部因素变化所导致的

操作风险。故本题选 C。

26. B【解析】市场约束是通过建立银行业金融机构信息披露制度，增强银行业金融机构经

营和银行监管透明度，有效发挥外部监督的作用，提高银行业整体经营水平，实现持续、稳

健发展。市场约束作为巴塞尔协议Ⅱ的第三支柱，是对最低资本要求和监督检查的补充。表

明要强化信息披露，提高信息披露质量作为重要的监管措施。

27. B【答案】解析：根据消费者均衡的条件MUX/PX=MUY/PY，此题中MUX/PX=50/10=5，

MUY/PY=180/3=60，可知MUX/PX,<MUY/PY，为实现效用最大化，即要向均衡趋近，因此要

消费较少的 X和较多的 Y。

28. B【答案】解析：当经济处于流动性陷阱时，货币投入的增加不能降低市场利率，从而

不能影响投资，货币政策无效。而此时财政政策依然有效。

29. A【答案】解析：工人每小时 2美元的时候每周挣 80美元，工作时间为 40小时。每小

时 3美元时收入 105美元，工作时间为 35小时。工资提高，工作时间减少，收入效应起主

要作用。

30. A【解析】法的遵守，广义上即法的实施，狭义上则专指公民、社会组织和国家机关以

法律为自己的行为准则，依法行使权利和履行义务。A项表述片面，应选。

31. A【解析】根据《选举法》第 30条的规定，全国和地方各级人民代表大会代表实行差额

选举，因此 A项说法正确。该法第 24条第 1款规定，不设区的市、市辖区、县、自治县、

乡、民族乡、镇的人民代表大会的代表名额分配到选区，按选区进行选举。选区可以按居住

状况划分，也可以按生产单位、事业单位、工作单位划分，因此 B项说法错误。

根据该法第 8条第 2款的规定，不设区的市、市辖区、县、自治县、乡、民族乡、镇设

立选举委员会，主持本级人民代表大会代表的选举，因此 C项说法错误。该法第 11条第 1

款第（四）项规定，乡、民族乡、镇的代表名额基数为 40名，每 1500人可以增加 1名代表；

但是，代表总名额不得超过 160名；人口不足 2000的，代表总名额可以少于 40名，因此 D

项表述片面。
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32. A【解析】行政法的调整对象是行政关系。行政关系以行政职权为核心，只有与行政职

权的行使直接或间接发生联系的社会关系才是行政关系，A项不涉及行政职权的行使。

33. D【解析】《最高人民法院关于人民法庭若干问题的规定》第 2条规定，为便利当事人

进行诉讼和人民法院审判案件，基层人民法院根据需要，可设立人民法庭，因此 A项错误。

该规定第 6 条第（三）项规定，人民法庭指导人民调解委员会的工作，因此 B项错误。该

规定第 6条第（一）项还规定，人民法庭审理民事案件和刑事自诉案件，有条件的地方，可

以审理经济案件，因此 C项错误。该规定第 4条规定，人民法庭是基层人民法院的派出机

构和组成部分，在基层人民法院的领导下进行工作，因此 D项正确。

34. A【解析】出资额大于在资本中所占份额的部分应计入资本公积。

35. A【解析】会计年度自公历 1月 1日到 12月 31日。

36. C【解析】固定资产采用加速折旧法，体现会计质量要求中的谨慎性原则。

37. C【解析】流动资产是指企业可以在一年或者超过一年的营业周期内变现或者运用的资

产，包括货币资金、短期投资、应收票据、应收账款和存货等，C项正确。A.B项属于无形

资产，是非流动资产，D项是固定资产。

38. D【解析】由于会计分期将会计期间分为了本期和其他期，因此出现了两种会计记账基

础，一是权责发生制，二是收付实现制。权责发生制是以真实的费用和收入发生为标准来做

账的，并不以款项的收付为标准。因此本月发生的费用或取得的收入，无论款项是否收到都

应当在本月做账。不是本月发生的费用或者取得的收入，即便在本月支付或者收到款项也不

能确认为本月的收入和费用。

39. B【解析】会计信息质量要求一共包括八个部分，分别是可靠性、相关性、可理解性、

重要性、可比性、谨慎性、及时性、实在重于形式。其中，谨慎性是指不高估资产和收益，

不低估负债和费用。

40. A【解析】提出“管理就是决策”主张的是赫伯特·A·西蒙。

41. C【解析】管理的核心是处理各种人际关系。

42. B【解析】管理的自然属性指管理是一种不随个人意识和社会意识的变化而变化的客观

存在。管理的社会属性指管理是一种只有在一定生产关系和社会制度中才能进行的社会活动，

这种活动的中心问题是一个“为谁管理”的问题，它为统治阶级服务，体现着生产资料所有者

指挥劳动、监督劳动的意志。

43. B【解析】管理科学性是管理作为一个活动过程，具有自身的客观规律，管理的科学性

强调的管理活动必须以反映管理客观规律的管理理论和方法为指导，掌握科学的方法论。管

理的艺术性强调的是管理的实践性，管理者必须因地制宜地将管理知识与具体管理活动相结

合，同时还要有灵活的技巧。

44. A【解析】“X—Y”理论的代表人物是麦格雷戈。

45. C【解析】社会合作系统学派的代表人物是美国著名的管理学家巴纳德。

46. B【解析】1946年 2月 14日，世界上第一台电脑 ENIAC在美国宾夕法尼亚大学由莫契

利和埃克特研制成功。

47. A【解析】本题考查 ROM与 RAM的区别。RAM存储器既可以写入也可以读出，但断

电后信息无法保存，因此只能用于暂存数据。而 ROM是只读存储器，信息已固化在存储器

https://www.baidu.com/s?wd=%E7%BE%8E%E5%9B%BD%E5%AE%BE%E5%A4%95%E6%B3%95%E5%B0%BC%E4%BA%9A%E5%A4%A7%E5%AD%A6&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Y4P199PHwhmHTkuH-WPjb40ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EnHcznHc4nH01
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中，断电后信息仍然存在。

48. C【解析】 BBS：①Bulletin Board System的缩写，指电子公告板系统，国内统称论坛。

49. A【解析】世界上第一个计算机网络--ARPA网（美国国防部高级研究计划网）。

50. D【解析】WORD中显示有页号、节号、页数、总页数等信息的是状态栏。

51. A【解析】(十六进制)ff=（十进制）15*16^1+15*16^0=（十进制）255，（十进制）

255=128+64+32+16+8+4+2+1=2^7+2^6+2^5+2^4+2^3+2^2+2^1+2^0=(二进制)1111 1111。

第三部分 综合测试

1. D【解析】本题考查实词的固定搭配。第一个空白处后面是句号，剩下的三个空白处后面

是逗号。可以给出我们提示：文段的逻辑顺序是按照花园的由主到次的逻辑顺序进行描述的。

即先进行亭台轩榭的布局，再进行假山沼的配合，加上花草树木的映衬，构成近景远景的层

次感。因此，本题正确答案为 D选项。A、B、C三个选项的错误在于颠倒了几个动词的前

后顺序，从而破坏了句子整体的逻辑关系。

2. B【解析】根据“这不仅被舆论视为对全球范围内日渐升温的‘汉语热’的回应，更被理解为

中国政府推进汉语言文化的主动性、系统性动作”一句可知，舆论认为，中国国家汉语战略

对“汉语热”起到了巨大的推动作用。因此，本题答案为 B选项。A项说法无误，但并非舆论

对于中国国家汉语战略的评价，故排除；C项“能彻底改变汉语的弱势地位”、D项“能迅速

有效地将汉语言文化推向全世界”说法过于绝对，在文段中没有体现，故排除。

3. C【解析】通过阅读文段，可以看出文段重点阐述的是“实际的统计数据并不支持这种极

端的观点（唯环境影响决定论），但也不支持另一种极端观点，即唯遗传因素决定论”，也

就是作者是不支持这两种片面的决定论，说明二者对人的发展都有很重要的作用。对比选项，

只有 C项符合文意。因此，本题答案为 C选项。A项过度推断；B项内容过于绝对，可以

说“环境影响对于人的发展起起一定的作用”；D项内容无法从文中推断出来。

4. C【解析】文段的首句“太阳热能发电，这是在不久的将来发展前景最光明的太阳能技术”

是文章的中心句，全文都是围绕这句话展开。由文段可知收集太阳光提供热能的主要目的是

将太阳光产生的热能转化为电能，文章主要探讨的是将太阳光能转化为电能的几种方式，所

以选 C。A选项说法过于片面，“用于工业过程(如罐头制造与食品生产)、脱盐和水的净化”

只是太阳能产生热之后的几个用途；D选项“产生 500℃—8000℃的温度”只是热的温度的描

述，明显不对。

5. C【解析】第一空，填入的成语应与前文的“无用”对应，且应与后面的“唯知饮食”构成并

列关系，“饭囊衣架”装饭的口袋、挂衣的架子，比喻无用之人，符合语境。“饭糗茹草”吃的

是干粮、野菜，形容生活清苦，不符合语境，故排除 B、D项。第二空，“非分之想”比喻妄

想得到本分以外的好处，此处“不作非分之想”与后文的“不取不义之财”为并列结构。符合语

境。第三空，填入的成语应与上下文的“态度傲慢”、“目中无人”构成并列。“孤芳自赏”指把

自己比做仅有的香花而自我欣赏，比喻自命清高，符合文意。“孤高自许”指孤僻清高，自命

不凡，常用于形容处事，语意侧重孤僻，不符合语境，故排除。故正确答案为 C。

6. A【解析】文段首先指出低俗现象产生的根本原因，提到低俗之风的产生“不是偶然”的，

是社会转型期的必然结果，然后用双重否定句“不……是不可理解的”引出作者观点，即产生

https://www.baidu.com/s?wd=%E7%94%B5%E5%AD%90%E5%85%AC%E5%91%8A%E6%9D%BF&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1Y4PAmsuW01mWTzPvmsPHn40ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EnHnLrH0kPW6Y
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“三俗”是不可避免的。因此 A项正确。材料中并未提到作者对“三俗”现象本身的态度，故 C、

D项错误；材料中也未提到“三俗”对人的影响，故 B项也不选。

7. D【解析】由文中“生物性衰老取决于人体基因组成和生活方式，比如饮食组成和是否吸

烟”可知，A、B、C都是影响人生物性衰老的因素，所以 D项是正确答案。

8. B【解析】B选项表意清楚，没有语病。因此，本题选择 B选项,此题择优选择。A选项

语序不当，应该把“每天”提到“至少”之前。C选项犯了“两面对一面”的错误，可以把后半句

改为“能否成为安理会常任理事国”。D选项提取句子主干后变成“文字有 600公斤重”，主宾

搭配不当，显然错误。

9. C【解析】C选项表意清楚，没有语病。因此，本题选择 C选项。A选项中的“诸”和“于”

语义重复，“诸”就是“之于”的意思。B选项中的“否认”、“不需要”和反问句本身合起来相当

于三重否定，那么结果仍然是否定，变化成陈述句之后的表述为，现在不需要学习雷锋精神

了，显然与原意不符。D选项中的“威慑”是使用武力使对方感到恐惧的意思，是动词，不能

说“令人威慑”可以改为“令人生畏”。

10. B【解析】甲的平均交易价格为（30+40）/2=35（千克/元），乙的平均交易价格为 20000/

（10000/30+10000/40）约等于 34.3元/千克，35-34.3=0.7（元/千克）。

11. C【解析】依据题意，将四个选项逐一代入，发现只有 207满足题意。

12. C【解析】千位是 1，有
3
3A =6种排列，千位是 2也是 6种，答案就是千位为 2的最大

数

13. D【解析】设水池中原来有水 x立方米，占水池的比例为 x/100；甲、乙两管单独注满水

池分别需要 10小时和 15小时,说明甲乙的效率分别为：1/10，1/15。设排水管效率为 1/y,即

单独排水，y小时可以把满池的水排光。甲乙两管同时进水而排水管排水需要 6小时将水池

中的水放完，说明 6x（1/10+1/15-1/y）= -（x/100）只开甲管进水而排水管放水，需要 2个

小时将水池中的水放完，说明 2x（1/10-1/y）=-x/100解得：x=20，故应选 D。

14. D【解析】7天正好成为等差数列，等差数列中，平均数=中位数，总和=中位数*项数，

可以很快得到 168=中位数*7，算出中位数也就是第四天为 24号，题干问的是当天，也就是

第八天，所以是 28号。

15. C【解析】排列组合问题。解法一：共分为三种情况：第一种：甲去乙不去，还需从剩

余 6人中选 3人，即：
3
6C =20；第二种：乙去甲不去，还需从剩余 6人中选 3人，即：

3
6C =20；

第三种：甲、乙都不去，还需从剩余 6人中选 4人，即：
4
6C =15。共 20+20+15=55种情况。

解法二：逆向公式：总的情况数-不符合条件的情况数= 55- 2
6

4
8 CC 种情况

16. B【解析】吊灯数要尽量的少，就要求间距要尽量的大，也就是求 600、375的最大公约

数。600=23×3×52；375=3×53。最大公约数为 3×5×5=75，即吊灯的间距为 75米。又因为墙

角不能装灯，所以吊灯数=600÷75+1-2=7（盏）。因此，本题答案为 B选项。

17. D【解析】要使测量的 6个距离的线段构成一个环形，必须使其他几条边的长度之和大

于最长的边，而题目数据“1米、3米、6米、12米、24米、48米”中，任意一个长度都大于

比它小的所有长度之和，故而这些线段不能构成一个闭合的环形。因此，6个距离至少需要

7个钻孔。因此，本题答案选择 D选项。
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18. D【解析】 1.44hh53
3
4h 23  ，得出＝ππ，设上升的高是

19. C【解析】一个月上旬有 10天，将某单位连续参观的两天看做一个整体，即为一天，则

变为“9天的时间安排五个单位参观”。因此为 A（5，9）＝15120。因此，本题选 C。

20. B【解析】解法一：对三个部门发放的资料分数有三种情况：①9、9、12，有 31
3 C 种

方法；②9、10、11，有 62
3 A 种方法；③10、10、10，有 1种方法。总共有 3＋6＋1＝10

种方法。因此，答案选择 B选项。解法二：本题可以采用插板法，可以先将 24份报纸分给

3个部门，每个部门分 8份，这就相当于将剩下的 6份报纸分给 3个部门，每个部门至少分

1份，这是一个插板问题。将 6份报纸中间的 5个空用两个板隔开，方法数为 102
5 C 种。

因此，本题答案选择 B选项。

21. A【解析】已知上班速度为 180米每分钟=10.8KM/h,下班速度为 270米每分钟=16.2KM/h.

用等距离平均速度公式 2V1V2/V1+V2，则往返平均速度=12.9KM/h，因此正确答案是 A。

22. C【解析】由题意可知实际的工人数减去 1之后能同时被 4、5、6整除，将各个选项代

入，只有 61满足条件。因此，本题答案为 C选项。

23. B【解析】根据题意，三等奖的彩球默认不全为红色，且不包含绿色：一等奖：均为红

色，只有 1种情况；二等奖：全部情况去掉没有绿球的情况即为所求，则有 8×8×8-7×7×7

＝169种情况；三等奖：最多可以有两个红球，且没有绿球、黑球、白球：没有红球时，为

4×4×4＝64种；有一个红球时，则有 3×4×4＝48种；有两个红球时，则有 3×4＝12种；可

知三等奖共有 124种。综上，中奖情况有 1＋169＋124＝294种，则不中奖概率为 1-294/512，

很明显介于 25%和 50%之前。因此，本题选 B。

24. B【解析】此题考查数量类。第一段图形中面的个数分别为 0、1、2，第二段图形中面

的个数分别为 2、3，选有 4个面的，因此选 B。

25. C【解析】此题考查数量类。第一横行面的个数分别为 1、1、2，即满足 1+1=2的规律；

第二横行面的个数分别为 1、1、2，也满足 1+1=2的规律；第三横行面的个数为 2、？、4，

即 2+？=4，因此选 C。

26. C【解析】此题考查数量类。所给图形都可以二笔画，因此选 C。

27. B【解析】“二次污染物”的定义要件为“阳光照射”“物理、化学因素或生物的作用下发生

变化”“新污染物”。A选项中的“硫酸雾或硫酸盐气溶胶”，C选项中的“过氧乙酰硝酸盐”，D

选项中的“光化学烟雾”都属于“新污染物”，而 B选项中并没有出现“新污染物”，所以 B不属

于二次污染物。

28. A【解析】本定义的要件在于“受众最多的时间段”“最佳时间或最快并及时的时间”。A

选项中“学会基本网络语”可以是“最快的时间”，但是并不一定是“最及时的时间”。BCD中的

“第一时间”都体现了“最快并及时的时间”，因此正确答案为 A选项。

29. D【解析】本定义的要件为“某一特定消费者”“了解特定需求”“新产品或新服务或新的沟

通形式”。A选项没有体现“了解特定需求”，B选项和 C选项都没有体现上述要件。D选项“不

定时进行市场调研”体现要件“了解特定需求”，“更新产品”体现要件“新产品”，“年轻人”体现

“某一特定消费者”，所以正确答案为 D。

30. A【解析】第一步：找出定义关键词。关键词为“如果由甲句子为假，可得出乙句子为假，
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那么就说甲句子是乙句子的必要条件”。第二步：逐一分析选项。A项：如果“首饰柜台的营

业员不是大学生，就是漂亮的女孩”为假，即“首饰柜台的营业员不是大学生也不是漂亮女孩”，

则可推出“首饰柜台的营业员是漂亮女孩”为假，满足定义要求，故前一个句子是后一个句子

的必要条件；B项：如果“南京景色优美，气候宜人”为假，则可推出“南京景色不优美或气

候不宜人”，但并不能推出“南京气候宜人”为假；C项：“观象台的仪器既有清代的，也有宋

元的”为假，则可推出“观象台的仪器没有清代的，或没有宋元的”，但不能推出“观象台的仪

器不是唐代的”；D项：博士、海外留学经历与副教授之间无必然的逻辑联系，排除。

31. B【解析】此题考查种属关系。版权是权利的一种，上将是军衔的一种。因此选 B。

32. B【解析】此题考查对应关系。歼击机用于空战，手机用于通信。因此选 B。

33. D【解析】此题考查因果关系。在月球引力和太阳引力的共同作用下产生潮汐，在暴雨

和乱砍乱伐的共同作用下产生泥石流。因此选 D。

34. A【解析】论点是商船上架设高射炮是得不偿失的，论据是研究人员发现，从整个战争

期间架设过高射炮的商船的统计资料看，击落敌机的命中率只有 4％。而 A项在战争期间，

没有架设高射炮的商船，被击沉的比例高达 25％，而架设了高射炮的商船，被击沉的比例

只有不到 10％，用架设高射炮和没架设高射炮做一个对比，说明架高射炮是有作用的，所

以削弱论点。因此 A选项是正确答案。B项在某些情况下也可能将敌机吓跑，说明有作用，

但是不强，所以削弱不如 A强，排除。C项说明架设高射炮的缺点，加强了论点，排除。D

说的是架高射炮的费用问题，与论点无关，排除。

35. D【解析】专家的观点是：该家人没有感染流感，并不是洋葱的原因。D选项说明这家

人还吃了大量的新鲜蔬菜和水果，引入其它原因，为另有他因的削弱方法。因此答案选 D。

36. B【解析】第一步：找出论点和论据。论点：农业推动了古代安第斯社会的发展。论据：

考古学家对安第斯地区出土的 900年到 2800年前的人类骨骼进行了研究。从中提取出的某

些化学同位素成分，反映出那里的人当时多以玉米为食。“玉米文化”带动了安第斯地区的人

口增长，当时爆发的几次大规模战争也与争夺稀缺的适种玉米的土壤有关，战争导致了社会

体系不断变革和发展。要质疑题干结论就要指出，并非是农业推动了古代安第斯社会的发展。

第二步：逐一判断选项 A项：印加文明早在 2800年前就经历了几次较大的社会变革，几次

大的社会变革是否与农业有关尚未说明，不能够削弱题干结论；B项：说明 2800年前安第

斯地区人类是以渔业为主，并非农业，故可削弱“农业推动了古代安第斯社会的发展”；C项：

从人类骨骼中提取的另一些化学同位素反映了人们当时也食用马铃薯和豆类，削弱的为题干

的“玉米”并非“农业”，排除；D项：“中央政府和地方政府”，与是否是农业推动了安第斯地

区的发展无关，排除。故正确答案为 B。

37. C【解析】翻译推理。题干涉及的逻辑式子分别为 1、“中国留学生→住校→参加运动会”2、

“有的中国留学生→加入学生会”3、“有的心理专业学生→加入学生会”4、“心理学专业学生

→没有参加运动会”。1与 4组合可以写成“中国留学生→没有心理学专业学生”，得出 A、B、

D均能推出，只有 C选项不能推出。

38. D【解析】归纳推理，题干中提出“一旦吃饱就会发出信号传至大脑，告知人们停止进食”，

“而垃圾食品中含有过量的饱和脂肪，饱和脂肪分子会屏蔽这些停止进食的信号。”A选项中

的“整体均衡饮食，保持营养全面”在题干中没有提及，排除；B选项中的诱发其他疾病在题
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干中未提及，排除；C选项中提到饱和脂肪大大超过其他食品与题干中的过量的饱和脂肪不

符，排除；所以该题正确答案为 D选项。

39. B【解析】2010年我国 60岁以上老年人口的数量为 138619×8.06%≈11173(万人)。

40. D【解析】经计算，2005、2010、2030、2090年 15 岁以下人口占人口总数比例分别为

26.13%、25.74%、26.03%、22.94%，故选 D。

41. C【解析】2050年我国劳动人口数量与老年人口数量的比值为 55.09÷20.34≈2.7，故选 C。

42. D【解析】根据表格可以看出 21世纪最初十年是我国劳动力人口比重最大的十年。故选

D。

43. B【解析】2090年我国老年人口数量为 150551×23.48%≈35349.4(万人)。2100年，我国

老年人口数量为 149497×23.89%≈35714.8万人，故选 B。

44. A【解析】503.9-503.9÷(1+14.5%)≈63.8亿元。

45. C【解析】16.8%+2.7%=19.5%。

46. C【解析】由资料中可知限额以下企业实现增长 33.7%-22.8%=10.9%为最低。

47. C【解析】城市市场对全省社会消费品零售总额增长的贡献率为 78.1%,拉动全省零售总

额增长 16.8%×78.1%=13.1%。

48. B【解析】2006年城市市场社会消费品零售额为 1520.0÷(1+17.5%)≈l293.6亿元，同比增

长了 1293.6-1293.6÷(1+16.1%)≈179.4亿元，故 B错误;经简单计算，可知 A、C、D是正确的。

49. B【解析】本题属于基期量的计算。2013年全年实现农业加增加值约为 124.3÷（1-1.6%）

≈124.3+124.3×1.6%≈124+1.24×2。选 B。

50. B【解析】本题为平均数计算。2014年粮食平均产量约为 115.7÷22.3≈5.2。

51. B【解析】核增长量，减少量的比较。根据现期量小，增长率、减少率小，则变化量最

小。排除 A、D项，比较 B、C项，15.1÷（1+1.7%）×1.7%和 6.3÷（1-9.0%）×9.0%做比较。

因此，答案选择 B项。

52. C【解析】本题属于直接读数类。该市种业收入的增长速度为 13.5%。A选项中观光园

总收入增长速度是 16.7%,B 选项中设施农业收入增长速度为 20.1%,民俗旅游总收入增长速

度为 20.7%,设施农业占地面积增长速度-2.3%。选 C。

53. D【解析】本题属于综合分析题，考核直接读数类 A选项，粮食产量 115.7,蔬菜产量 303.0,

粮食产量超过蔬菜产量的 1/3.A选项错误。 B选项，水产品增长，所以并非均有所下降。B

选项错误。C选项，2013年该市观光园数量为 1303-9=1294（个）。C选项错误。
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模考卷二答案及解析

第一部分 职业能力测试

1. C【解析】第一空填入的是词性与前一句“低端”“低利润”相照应的贬义词。B项“醉

心”是指对于某项事物沉醉于其中，属于褒义词，故与原文不符，排除 B项。D项中“固

守”后不能搭配“于”，“固守传统的理念”即可，故排除 D项。第二空中“着眼”是指

（从某方面）考虑、观察，常搭配“未来”“长远利益”等褒义词，与后文“中低端市场”

搭配不当，排除 A项；而“游走”指的是徘徊在某个区域，这里指的是徘徊在“中低端市

场”，符合题意。故 C项正确。

2. C【解析】此题主要考查的是语句填空。考察点在最后，应为总结句。文段主要讲述《新

华字典》获得两项世界纪录。A项 “经济效益”只能对应“最畅销”，无法对应“最受欢

迎”，排除；B项“中国人”范围缩小，所以也排除；D项“中文工具书”非文段强调的重

点，段落意在通过《新华字典》反映其中的内容越来越得到重视，排除。C项介绍了《新华

字典》中的内容，即汉语在世界范围内的影响，相符段落表达的主旨。故正确答案为 C项。

3. D【解析】第一空与“研究”搭配，“增强”往往与能力、体质、抵抗力、素质等词语搭

配，不能搭配“研究”，排除 A、C。第三空，搭配“神经发生现象”，“增强”不能与“现

象”搭配，排除 B。D项的“强化”指增强某种状态、行为的过程，可以修饰“神经发生现

象”，D项正确。故正确答案为 D。

4. C【解析】项有歧义，可以有两种理解，“妈妈明天回家”，或者“妈妈让我明天回家”，

对象不明，A、B、D无歧义。故正确答案为 C。

5. C【解析】此题考查成语含义。根据语境可知，家电企业现在的发展没有以前发展的好，

故首先排除 B、D两项，“今非昔比”是说现在发展的比以前好。“江河日下”是说逐渐衰

退，程度过重；第二空与后文“对家电行业产生了巨大的推动作用形”对应，意在强调扶持

性政策对家电企业有较好的推动作用。故正确答案为 C。

6. B【解析】此题是病句辨析的能力。A项前后矛盾，前半句说已经确定人类寿命的最大值，

后半句却又说目前尚不能证明最高寿命；C项关联词搭配不当，“只有……才”为固定搭配；

D项犯了两面对一面的错误。“能否提高学习成绩”表示两个方面结果，所以对应的条件也

应该是两个方面，而“刻苦努力和积极进取”只表示了其中积极的方面，明显前后不对应。

故正确答案为 B。

7. A【解析】本题首尾两句均不容易进行确定性的判断，故从捆绑信息入手。通过阅读可知，

⑥⑤两句以“气候”为共同信息捆绑，故排除 C项。①④两句以“动植物”为共同信息捆

绑，且①句中河谷高山群的地理位置应为④句中“这里动植物不仅种类多，而且特有种所占

比例高”的原因，故①句应在④句之前，由“因此”连接，故排除 B、D两项。故正确答案

为 A。

8. A【解析】本题考查成语和实词的混搭填空。第一空，“质疑”指提出疑问以求解答；“质

询”指质疑询问，多用于国家行政活动。文中提及的是名校办分校这种举措和各方的态度，
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不涉及国家行政活动，因此“质疑”较符合语境。排除 B、D两项。第二空，名校办分校，

各方质疑的是分校是否具有与本校相当的办学质量，A项的“有名无实”符合语意，“有名

无实”指光有空名，实际上并不是那样。而如果用 C项的“名存实亡”意思则是说实际上

学校已经消亡，不合文意，排除 C项。第三空代入验证文段的意思是，“义务教育均衡发

展”是各方的希望，而在名校办分校时各方质疑这个举措和均衡发展的方向是否相符，因此

A项的“背道而驰”符合文意，“背道而驰”比喻彼此的方向和目的完全相反。故正确答案

为 A项。

9. B【解析】根据提问可知本题为中心理解题。罗尔斯假定别人比他聪明得多，所以发现别

人的错误的时候，并没有怀疑，而是接受这种处理过的“错误”，体现了一种谦虚好学的精

神。A项与文意相反；B项最契合文意；C、D两项属于无中生有，文中并没有提到。故正

确答案为 B项。

10. B【解析】此题考查成语理解。“因势利导”指顺着事情发展的趋势向有利于实现目的

的方向加以引导。“随波逐流”的原意就是随着波浪起伏，跟着流水漂荡。“左右逢源”指

到处遇到充足的水源。“见风使舵”指看风向转发动舵。“殚精竭虑”指尽心竭力，多指用

尽心思去做某件事。“计穷力竭”指计谋、力量都用尽了。“筋疲力尽”指精神疲惫，力气

用尽，形容精神和身体极度疲劳。“力不从心”指心里想做，可是力量够不上。根据段落意

思可知正确答案为 B。

11. B

12. B

13. A

14. C

15. C

16. B【解析】此题考查的是逻辑顺序的题目，描述的是救助动物的事件。本题按照逻辑顺

序应该为：雨后上山采蘑菇时发现一只受伤的孔雀，就把它带回家进行治疗，并且悉心喂养，

等到孔雀康复后，把它放飞回山林。因此，本题答案为 B选项。

17. C【解析】本题考查一笔画，排除 AB，题干中图形都为相切，不相交，故选 C。

18. D【解析】票友即是业余的戏曲爱好者，后者修饰前者，是一一对应关系。D选项中艺

术大师都是著名的，著名修饰艺术大师，艺术大师与著名也是一一对应关系。因此，本题答

案为 D选项。A选项专家和肤浅并非修饰关系，故 A选项排除；B选项运动员也不能用瘦

弱来修饰，排除；C选项慈祥可以修饰教师，但是二者并非是一一对应关系，教师亦有严厉

的，排除。

19. B【解析】本题考查位置类型的旋转。在这组图形中时针每次顺时针旋转 90度，分针每

次顺时针旋转 120度，所以本题答案为 B选项。

20. B【解析】元宵节、端午节、中秋节都是中国的传统节日，它们之间是并列关系，并且

按照时间的顺序进行排列。B选项元朝、明朝、清朝符合这一逻辑关系，其他选项均不符合。

所以正确答案为 B选项。AD项中不存在时间顺序。C项没有按照时间顺序排列；

21. A【解析】此题考查的是词语的结构和词性——“既可动词又可名词：偏正结构”，且第

一个词的第一个字和第二个词的第二个字相同。题干中的布告既可以作动词又可以作名词，
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棉布为偏正结构的名词。而 A选项中花费也既可以作动词又可以作名词，兰花为偏正结构

的名词，因此，本题答案为 A选项。B选项中波澜只能是名词，排除；C选项中浅薄只能

是形容词，且深浅是并列关系，排除；D选项中停电只能是动词，排除。

22. B【解析】位置是一个空间范畴，它与高度的关系是，位置确定高度，有什么样的位置

就有什么样的高度；室内也是一个空间范畴，它与墙壁的关系是，室内空间的大小确定墙壁

的高度与宽度，故选 B。卧室、厨房是并列关系，排除 A；苏打也叫面碱，碱溶液只能洗去

衣物上的污渍，而不能漂白，排除 C；网球和排球是并列关系，排除 D。

23. D【解析】一篇文章的最上方一定是文章的标题，可以锁定答案在 B和 D之间，标题之

后是对正文的概括，即内容提要，由此排除 B，故答案为 D。

24. D【解析】通过观察本题涉及的 5个事件发现：题干描写的事件应该是，由于平时不好

好学习，到考试时不会答题，就采用作弊的手段，结果被监考老师发现，受到了纪律处分。

因此，接受教训，下决心改正。

25. D【解析】考查语法关系，火车在轨道上行驶，油轮在江海上航行。

26. D【解析】将原数列所有项乘以 2得8
9
，
34
35

，
202
203

，
6
7

，
302
301

。显然
8
9
，
34
35

，
202
203

，
6
7
<1，

302
301

>1故答案为 D。

27. C【解析】根据题意，销售价的一折相差 215-(-125)=340元，则销售价为 340÷0.1=3400

元。则进货价为 3400×0.9-215=2845元，故答案为 C。

28. D【解析】设小偷速度为 x，则某人速度为 2x，车速为 10x。10秒钟下车时，两人相距

10×10x+10x=110x，两人速度差为 2x-x=x，所以需 110x÷x=110秒追上小偷，故答案为 D。

29. B【解析】设 1998年初时火车速度为 v，2000年时火车速度为 v(1+30％)×(1+25％)×

(1+20％)=1.95v，甲乙两城距离不变，即 v×19.5=1.95v×t，则 t=10小时，故答案为 B。

30. A【解析】设每件商品成本为 x元，则根据题意可得方程 80×(100-x)=(80+20)×(95-x)

解得 x=75，故答案为 A。

31. B【解析】设为顺水船速 x，为逆水船速 y，根据题意可得方程
21
x

+ 4
y
= 12
x

+ 7
y

，解得

x
y
= 3
1

，故答案为 B。

32. C【解析】设共有 x枚五分硬币，则根据题意可得方程
x-3
3

- x-4
4

= 5解得 x=60，5分×

60=3元，故答案为 C。

33. B【解析】根据题意可得，显然，只能教法语的有 27-22=5 人，故答案为 B。
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34. C【解析】“每小时慢 3分”，说明这只慢钟每走 57分就相当于标准钟走了 60分。这只

慢钟从 4：30到 10：50共走了 6小时 20分，即 380分钟，则标准钟走了 60×380
57

= 400分

钟，即 6小时 40分，则标准时间应为 11点 10分。

35. C【解析】男孩走了 80级到达楼上，女孩走了 40级到达楼下，路程比为 2:1，男孩速度

与女孩速度比也是 2:1，说明两人的走动时间相同，设在这段时间内扶梯运动 x级。因为扶

梯运行时顶部的卷入级数和底部的升起级数是相等的，所以扶梯运动时的可见级数与扶梯静

止时是相同的，则 80-x=40+x解得 x=20，则扶梯的可见级数为 60，故答案为 C。
36. B【解析】2009年 4月份乘用车当月销售 83.1万辆，同比增长 37.37%，则增长量

为 %37.37
37.371
1.83


 3

1

3
11

1.83



 =

4
1.83

 21（万辆），与 B项最接近。因此，本题

答案选择 B项。

37. B【解析】2009年 4月份，乘用车销量为 83.1万辆，其中轿车 71%，比 3月份增长 8.3%，

因此三月份的轿车销量应为
%3.81
%711.83




083.1
59

 < 59，排除 C、D两项；而
%3.81
%711.83




>

1.1
7.080

> 50，排除 A项。因此，本题答案选择 B项。

38. D【解析】2009年 4月，SUV、MPV销量占 4月份乘用车总销量的比重分别为 6%、

2%，同比增长分别为 22.55%和﹣4.05%，因此 2008年 4月份 SUV销量与MPV销量的差值

为
%05.4-1
%21.83-

%55.221
%61.83 




，大于 2.3。因此，本题选 D。

39. A【解析】2009年 4月，乘用车销量中，轿车、MPV、SUV和交叉型乘用车销量占 4

月份乘用车总销量的比重分别为 71%、2%、6%和 21%。其中，轿车和 SUV的环比增长率

大于乘用车销量的环比增长率，其所占比重应是增大的，因此，3月份所占比重应分别小于

71%和 6%，C、D两项错误；MPV和交叉型乘用车的环比增长率小于乘用车销量的环比增

长率，其所占比重应是减小的，因此，3月份所占比重应分别大于 2%和 21%，A项正确，

B项错误。因此，本题答案选择 A选项。

40. B【解析】根据题目第二题已求出轿车 09年 4月份的量为 59万辆，对应增长率为 33.04%，

要求增长量。因为增长量=现期量×r÷（r+1），当 r为 1/n时，可以直接写为增长量=现期量

÷（n+1），r约为 1/3,所以轿车的增长量=59÷4＜20，不满足 B选项说法。因此，本题答案

为 B选项。

41. B【解析】题干要求找出四项业务收入之和最高的东北地区副省级城市，那可以直接找

选项中收入最高的。A选项，沈阳四项业务收入之和=73.03+83.73+84.42+10.20=251.38亿元；

B选项，大连四项业务收入之和=130.51+133.48+52.20+2.37=318.57亿元；C选项，长春四

项业务收入之和=0.89+2.70+10.15+0.03=13.77亿元；D选项，哈尔滨四项业务收入之和

=3.02+2.09+3.36+0.19=8.66亿元，最高的是大连。故本题答案选择 B选项。

42. A【解析】由资料可知，2014年前 5个月收入排名前三的软件业务分别是软件产品 4141

亿元，信息系统集成服务 2649.3亿元，数据处理和运营服务 2429.5亿元，共收入

4141+2649.3+2429.5=9219.8，占软件业务总收入 13254比重为（直除首位接近商 7）。故本

题答案选择 A选项。
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43. D【解析】由文字表格数据可知：信息技术咨询服务总收入 1399.2，副省级城市该服务

收入和 936.56超过总收入的一半 1399.2/2=699.6；数据处理和运营服务总收入 2429.5，副省

级城市该服务收入 1470.98，超过总收入的一半 2429.5/2=1214.7；嵌入式系统软件总收入

2230.3，副省级城市该服务收入 1300.11，超过总收入的一半 2230.3/2=1115.1；IC设计总收

入 405.1，副省级城市该服务收入 108.6，小于总收入的一半 405.1/2=202.5。故本题答案选

择 D选项。

44. A【解析】由表格可知，信息技术咨询服务收入增速最快的是青岛 39.5%，收入是 63.26，

最慢的是哈尔滨 10.1%，收入是 3.02。所求倍数是。故本题答案选择 A选项。

45. B【解析】A选项：由表格可知广州市的嵌入式系统软件收入为 14.05，而嵌入式系统软

件排名前三的分别是深圳 472.19，青岛 166.03，杭州 164.78，故 A选项不对；B选项：直

接读数，武汉信息技术增长率 33.1%，平均水平 24.2%。数据处理增长率 34.2%，平均水平

28.0%。嵌入式增长率 32.1%，平均水平 20.5%。IC设计增长率 20.4%，平均水平 19.1%。

武汉市四项业务都高于平均水平，故 B选项正确；C选项：深圳市 IC设计业务 6.95，副省

级平均水平 108.6/15=7.2，故深圳市 IC设计业务低于平均水平，C选项不对；D选项，数据

处理和运营服务收入最高的是杭州，嵌入式系统软件最高的是深圳，不是一个城市，故 D

选项不对。因此，本题答案为 B选项。

第二部分 综合知识

一、单项选择题

1. B【解析】均衡价格是指当供给量和需求量相等时的价格。

2. B【解析】缺乏弹性的产品，厂商提高价格会增加销售收入，题目中的富人服务价格提高

了，收入提高了，故此产品为缺乏弹性的产品。

3. B【解析】无差异曲线：给消费者带来同等满足程度的两种商品的不同数量组合的点的轨

迹。

4. C【解析】边际成本的曲线与平均成本曲线交于平均成本曲线的最低点。

5. D【解析】在完全竞争市场中，企业是价格的接受者，不能通过改变价格获利，B、C不

选；在完全竞争市场中，产品是无差异的，因此广告促销不是好的方法，它是垄断竞争市场

企业采取的策略。所以选择降低成本，选 D。

6. A【解析】外部经济：是某人或者某企业的经济活动会给社会上其他成员带来好处，但该

人或该企业却不能由此得到补偿。外部不经济：是某人或某企业的经济活动会给社会其他人

带来损害，但该人或该企业却不必为这种损害进行补偿。故 A选项符合题意。

7. C【解析】购买性支出指政府用于在市场上购买所需商品与劳务的支出,既包括购买进行

日常政务活动所需商品与劳务的支出，如行政管理费、国防费、社会文教费、各项事业费等，

也包括购买用于兴办投资事业所需商品与劳务的支出如基本建设拨款等。事业单位的工资支

出包含在社会文教费和各项事业费之中。
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8. C【解析】税收增加是紧缩性的财政政策会导致国民收入减少，同时征税导致个人可支配

收入减少，消费水平也会下降。

9. A【解析】ABCD均为衡量通货膨胀的指标，但最常用的最普遍的是消费者物价指数。

10. A【解析】奥肯定律描述了周期波动中经济增长率和失业率之间的经验关系，即当实际

GDP增长相对于潜在 GDP增长下降 2%时，失业率上升大约 1%。

11. C【解析】当金币与银币的实际价值相背离，致使实际价值高于名义价值的货币被收藏、

融化而退出流通，而实际价值低于名义价值的货币则充斥市场，这种现象叫劣币驱逐良币，

也称格雷欣法则。

12. D【解析】转让价格以市场供求决定。

13. B【解析】城市商业银行呈现出三个新的发展趋势：一是引进战略投资者，二是跨区经

营，三是联合重组。

14. C【解析】资产业务，是指商业银行运用资金的业务，也就是商业银行将其吸收的资金

贷放或投资出去赚取收益的活动。主要包括：1）贷款，又称放款，是银行将其所吸收的资

金，按一定的利率贷给客户并约期归还的业务。2）贴现，就是商业银行根据客户的要求，

买进未到付款日期票据的业务。3)证券投资，指购买有价证券的经营活动。4)金融租赁。

15. C【解析】银行服务属于内部风险。

16. C

17. A

18. A

19. A

20. D

21. C

22. C

23. A

24. A

25. C

26. B【解析】资产类会计科目期初余额＋本期增加发生额－本期减少发生额＝期末余额，

即 5 600＋本期增加发生额－800＝5 700元。本期增加发生额＝900元。

27. A【解析】生产用设备的日常修理费用应该通过管理费用来核算。

28. B【解析】本年利润属于所有者权益类科目，贷方登记增加。

29. B【解析】本题考核主要经济业务的核算。选项 A和选项 C应该记入制造费用，当对应

的产品销售后，会转入营业成本；选项 B应该记入管理费用，符合题意；选项 D应该记入

在建工程，不计入当期损益。

30. B【解析】审核原始凭证的合法性是指看原始凭证所反映的经济业务是否符合有关政策、

法令、制度等规定，是否履行了规定的凭证传递和审查程序，是否有贪污腐败等行为。

31. B【解析】该笔业务记入“资本公积”科目的金额＝80000－20000－80000×2%＝58400（万

元）。
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32. D【解析】选项 A，定额比例法适用于各项消耗定额或成本定额比较准确、稳定，但各

月末在产品数量变动较大的产品；选项 B，不计算在产品成本法适用于各月末在产品数量很

小的产品；选项 C，约当产量比例法适用于产品数量较多，各月在产品数量变化也较大，且

生产成本中直接材料成本和直接人工等加工成本的比重相差不大的产品。

33. C【解析】 市场价值权数以各项个别资本的现行市价为基础计算资本权数，确定各类资

本占总资本的比重。其优点是能够反映现时的资本成本水平，有利于进行资本结构决策。

34. B【解析】本题考核资金需要量预测的因素分析法。资金需要量 = （基期资金平均占用

额-不合理资金占用额）×（1±预测期销售增减率） ×（1-预测期资金周转速度增长率）=

（3500-500）×（1+5%）×（1-2%）=3087（万元）。

35. B【解析】根据债券价值的计算公式可知，市场利率上升，债券价值会下降。

36. A【解析】Windows的目录结构采用的是标准的树形结构。

37. D【解析】在 DOS中，规定了三种扩展名为可执行文件，即 EXE、COM 和 BAT。所谓

可执行文件，就是在 DOS下直接键入主文件名就可以执行程序的文件。除 EXE、COM和

BAT之外，其他所有文件都不能在 DOS下直接执行，称为非执行文件。

38. D【解析】计算机网络系统是一个集计算机硬件设备、通信设施、软件系统及数据处理

能力为一体的,能够实现资源共享的现代化综合服务系统。

39. B【解析】局域网特点：覆盖的地理范围较小、具有较高的数据传输率、具有较低的误

码率、具有较低的时延、通常多个站共享一个传输媒体、通常使用分组交换技术、通常使用

的拓扑结构为总线型、环型或树型、可支持的工作站数可达几千个，各工作站间地位平等而

非主从关系、支持多种媒体访问协议、能进行广播或组播。

40. D【解析】地址总线是单向的数据总线是双向的。

41. D【解析】星型网、总线型网、环型网和网状型网是按照网络括朴分类。

42. A【解析】中国互联网络信息中心的英文缩写是 Cnnic。

43. B【解析】为网络提供共享资源并对这些资源进行管理的计算机称之为服务器。

44. D【解析】Windows资源管理器中，反向选择若干文件的方法是 CTRL+单击选定不需要

的文件，再单击编辑菜单中反向选择。

45. D【解析】每个数必须小于 256。

46. C【解析】根据刑事诉讼法第十八条的规定，现将人民检察院直接受理立案侦查的案件

的范围规定如下：贪污案（第 382条，第 183条第 2款，第 271条第 2款，第 394条）

47. B【解析】《民法通则》规定我国不满 10岁的人被称为无民事行为能力人，不能单独享

受权利和履行义务，但是在法律实务中能够从事一些与其行为能力相一致的行为，而其他选

项都不是合法行为，所以答案是 B。

48. C【解析】法律关系的要素是主体、内容、客体。题目当中的法律关系主体是甲医院和

乙公司，而不是甲医院的院长，所以选择 C。

49. C【解析】根据《合同法》第 40条的规定，格式条款利用格式化免责条款加重对方责任，

排除对方主要权利的无效。

50. B【解析】法人的特征是以自己名义从事民事法律行为并且独立地承担民事责任，该题

目中乙公司是法人，无论是甲还是乙都只是法人的法定代表人。

https://www.baidu.com/s?wd=%E6%89%A7%E8%A1%8C%E7%A8%8B%E5%BA%8F&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YknW0LPHF9nWnYn1NbPHmk0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3ErjmknWT1njb
https://www.baidu.com/s?wd=%E8%AE%A1%E7%AE%97%E6%9C%BA%E7%BD%91%E7%BB%9C%E7%B3%BB%E7%BB%9F&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YkPhNhmyD4nWnsnj7WuHwb0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3En1m3njcsnj0
https://www.baidu.com/s?wd=%E8%AE%A1%E7%AE%97%E6%9C%BA%E7%A1%AC%E4%BB%B6&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YkPhNhmyD4nWnsnj7WuHwb0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3En1m3njcsnj0
https://www.baidu.com/s?wd=%E6%95%B0%E6%8D%AE%E5%A4%84%E7%90%86&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YkPhNhmyD4nWnsnj7WuHwb0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3En1m3njcsnj0
https://www.baidu.com/s?wd=%E6%95%B0%E6%8D%AE%E5%A4%84%E7%90%86&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YkPhNhmyD4nWnsnj7WuHwb0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3En1m3njcsnj0
https://www.baidu.com/s?wd=%E6%95%B0%E6%8D%AE%E4%BC%A0%E8%BE%93%E7%8E%87&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YkPH6zPhnsPHcLPHbznAfv0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3En1c1PWn4rjn4
https://www.baidu.com/s?wd=%E8%AF%AF%E7%A0%81%E7%8E%87&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YkPH6zPhnsPHcLPHbznAfv0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3En1c1PWn4rjn4
https://www.baidu.com/s?wd=%E8%AF%AF%E7%A0%81%E7%8E%87&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YkPH6zPhnsPHcLPHbznAfv0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3En1c1PWn4rjn4
https://www.baidu.com/s?wd=%E5%88%86%E7%BB%84%E4%BA%A4%E6%8D%A2%E6%8A%80%E6%9C%AF&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YkPH6zPhnsPHcLPHbznAfv0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3En1c1PWn4rjn4
https://www.baidu.com/s?wd=%E7%BB%84%E6%92%AD&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YkPH6zPhnsPHcLPHbznAfv0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3En1c1PWn4rjn4
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51. B【解析】我国《物权法》规定，物权变动采用公示原则，不动产变更需要办理登记，

动产变更需要交付，不动产自登记之日起取得物权。

52. B【解析】《物权法》规定：留置权是指债权人按照合同的约定占有债务人的动产，债

务人不按照合同约定的期限履行债务的，债权人有权依照法律规定留置财产，以该财产折价

或者以拍卖、变卖该财产的价款优先受偿。

53. D【解析】中华人民共和国婚姻法第十一条 因胁迫结婚的，受胁迫的一方可以向婚姻登

记机关或人民法院请求撤销该婚姻。受胁迫的一方撤销婚姻的请求，应当自结婚登记之日起

一年内提出。被非法限制人身自由的当事人请求撤销婚姻的，应当自恢复人身自由之日起一

年内提出。

54. C【解析】《侵权责任法》规定过错责任是指行为人违反民事义务并致他人损害时，应

以过错作为责任的要件和确定责任范围的依据的责任，题目中物流公司存在过错，所以应该

承担责任。

55. C【解析】《物权法》公示公信原则：不动产变更需要办理登记，动产变更需要交付，

动产交付是指将动产的占有移转给受让人的法律事实。因为交付就是占有的移转，故也被称

为占有的交付。交付的法律意义是公示，即表示动产物权的设立、变更及移转的法律事实。

56. A【解析】生产观念是指导销售者行为的最古老的观念之一。这种观念产生于 20世纪

20年代前。企业经营哲学不是从消费者需求出发，而是从企业生产出发。其主要表现是“我

生产什么，就卖什么”。生产观念认为，消费者喜欢那些可以随处买得到而且价格低廉的产

品，企业应致力于提高生产效率和分销效率，扩大生产，降低成本以扩展市场。例如，美国

汽车大王亨利•福特曾傲慢地宣称：“不管顾客需要什么颜色的汽车，我只有一种黑色的。”

显然，生产观念是一种重生产、轻市场营销的商业哲学。

57. B【解析】前向一体化是指获得分销商或零售商的所有权或加强对它们的控制，也就是

指企业根据市场的需要和生产技术的可能条件，利用自己的优势，把成品进行深加工的战略。

后向一体化就是企业通过收购或兼并若干原材料供应商，拥有和控制其供应系统，实行供产

一体化。横向一体化，又称“水平一体化”或“水平整合”，是指企业收购或兼并同类产品生产

企业以扩大经营规模的成长战略。市场渗透是指现有产品在现有市场上寻求增加市场份额。

58. C【解析】问题业务是指高市场成长率、低相对市场份额的业务。这往往是一个公司的

新业务，为发展问题业务，公司必须建立工厂，增加设备和人员，以便跟上迅速发展的市场，

并超过竞争对手，这些意味着大量的资金投入。明星业务是指高市场成长率、高相对市场份

额的业务，这是由问题业务继续投资发展起来的，可以视为高速成长市场中的领导者，它将

成为公司未来的现金牛业务。但这并不意味着明星业务一定可以给企业带来滚滚财源，因为

市场还在高速成长，企业必须继续投资，以保持与市场同步增长，并击退竞争对手。现金牛

业务指低市场成长率，高相对市场份额的业务，是成熟市场中的领导者，它是企业现金的来

源。由于市场已经成熟，企业不必大量投资来扩展市场规模，同时作为市场中的领导者，该

业务享有规模经济和高边际利润的优势，因而给企业带大量财源。瘦狗业务是指低市场成长

率、低相对市场份额的业务。一般情况下，这类业务常常是微利甚至是亏损的。

59. A【解析】按对企业营销活动影响因素的范围分：微观环境和宏观环境。（1）微观环境：

直接营销环境，指与企业紧密相连，直接影响企业营销能力的各种参与者，包括：企业本身、
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市场营销渠道企业（供应者、中间商）、竞争者及社会公众。（2）宏观环境：间接营销环

境，指影响企业营销活动的社会性力量和因素，包括：人口环境、经济环境、政治法律、法

律环境、技术环境及自然环境。

60. C【解析】马斯洛理论把需求分成生理需求、安全需求、爱和归属感、尊重和自我实现

五类，依次由较低层次到较高层次排列。

二、多项选择题

61. ABCD【解析】A选项价格上限低于均衡价格，会导致供不应求，竞争在消费者之间展

开。B项长期租金控制比短期控制更会导致住房短缺，因长期限制可以退出住房市场，导致

更加短缺。C项最低工资的规定高于均衡价格，会导致劳动力供过于求，劳动力供应量过剩。

D项价格机制是市场的核心机制，通过引导生产者和消费者的行为来实现资源的最优配置，

而价格限制扭曲了这种配置资源的信号。

62. ABC【解析】可变成本是指在短期内厂商生产一定数量的产品对可变生产要素支付的成

本，固定成本是指厂商短期内为生产一定数量的产品对不变生产要素所支付的成本，厂房设

备投资的利息和贷款利息不随产品数量变化，故为固定成本。在长期内，厂商可以根据产量

的要求调整全部的生产要素投入量，甚至进入或退出一个行业，因此，厂商的所有的成本都

是可变的。

63. BD【解析】“逆向选择”指的是信息不对称所造成市场资源配置扭曲的现象。经常存

在于二手市场、保险市场。也可以理解为：在市场交易的一方如果能够利用多于另一方的信

息使自己受益而对方受损时，信息劣势的一方便难以顺利地做出买卖决策，于是价格便随之

扭曲，并失去了平衡供求、促成交易的作用，进而导致市场效率的降低。存在逆向选择的保

险市场上，保险公司提高保险费，从而低风险的人根据自身的风险补偿和支付的保险费的比

较，不会再购买保险，而高风险的人则可能购买过多的保险。

64. ABC【解析】经济衰退时，央行通过实行扩张性的货币政策，即通过在公开市场买入有

价证券、降低再贴现率、降低存款准备金率来增加货币供给，从而增加国民收入，刺激消费

和投资，增加总需求，刺激经济。

65. ABD【解析】劳动力市场均衡，也就是充分就业。充分就时仍存在自然失业和自愿失业。

不包括周期性失业和非自愿性失业情况下的就业情况。AB为自然失业。

66. AD【解析】狭义货币包括通货、活期存款，是直接购买力。

67. ABCDE【解析】债券价格与市场利率成反比。票面利率和市场利率相等，债券的市价

与面值相等，。所以 A是正确的；长期证券投资与短期证券投资相比，长期证券的风险较

大，收益率相对较高。在利率变化一定情况下，长期债券价格变化大于短期债券价格变化。

利率上升，长期债券价格下降比短期债券幅度大，反之，利率下降，长期债券价格上升幅度

大于短期债券。这表明证券的期限越长，其价格的利率敏感度就越大，所以 B.C.D.E正确。

68. ABC【解析】D选项是由证监会监管。

69. ABC【解析】担保贷款，是指由借款人或第三方依法提供担保而发放的贷款。担保贷款

包括保证贷款、抵押贷款、质押贷款。
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70. BCD【解析】存款保险制度是指吸收存款的金融机构根据其存款的数额按规定的保费率，

向存款保险机构投保，当存款机构破产而无法满足存款者的提款要求时，由存款保险机构承

担支付法定保险金的责任。A项中保费是由吸收存款的金融机构缴纳，而不是存款人，所以

是错误的；存款保险条例第二条规定：在中华人民共和国境内设立的商业银行、农村合作银

行、农村信用合作社等吸收存款的银行业金融机构（以下统称投保机构），应当依照本条例

的规定投保存款保险，所以 B、D是对的；存款保险制度是为了保护存款人的利益，维护公

众对我国银行体系的信心。

71. BCD【解析】会计核算具有完整性、连续性和系统性。

72. ABC【解析】重置成本，又称现行成本，是指按照当前市场条件，重新取得同样一项资

产所需支付的现金或现金等价物金额。在重置成本计量下，资产按照现在购买相同或者相似

资产所需支付的现金或者现金等价物的金额计量；负债按照现在偿付该项债务所需支付的现

金或者现金等价物的金额计量。

73. BC【解析】当月增加的固定资产当月不提折旧，下月开始计提折旧；当月减少的固定

资产当月照提折旧，下月开始不提折旧。提前报废但尚未提足折旧的固定资产不再补提折旧，

固定资产提足折旧后仍继续使用的不需要再计提折旧。

74. BCD【解析】货币市场上的主要特点是（1）期限短；（2）交易目的是解决短期资金周

转；（3）货币市场上的金融工具具有较强的“货币性”，具有流动性强、价格平稳、风险较

小等特性。

75. BCD【解析】一般情况下，企业的业务预算和财务预算多为 1年期的短期预算，所以选

项 A错误；财务预算主要包括现金预算和预计财务报表，它是全面预算的最后环节，它是

从价值方面总括的反映企业业务预算和专门决策预算的结果，所以亦将其称为总预算。所以，

选项 B.C和 D正确。

76. ACD【解析】内存条是电脑必不可少的组成部分，CPU可通过数据总线对内存寻址。历

史上的电脑主板上有主内存，内存条是主内存的扩展。以后的电脑主板上没有主内存，CPU

完全依赖内存条。所有外存上的内容必须通过内存才能发挥作用。

77. BCD【解析】顺序是：外存——内存——CPU缓存——CPU处理。

78. AB【解析】计算机软件总体分为系统软件和应用软件两大类。

79. BCD【解析】计算机系统经常无故发生死机不一定是感染病毒。

80. ABD【解析】电子商务不包括智能检索。

第三部分 英语

1. A【解析】考查介词表示时间的用法。during the night的意思为“在晚上的某个时间”。

2. C【解析】考查冠词的用法，experience意思为“经验”时是一个不可数名词，当意思为“经

历”时是一个可数名词。本题是他在社会中赢得了很丰富的经验，experience在此为不可数名

词，社会在这里是抽象名词，所以不加冠词。

3. A【解析】本题考查 free的用法。在这里 free的意思为：解除负担、义务或限制。在本

题中，free和句子的主语之间是一种逻辑上是动宾关系，所以要用过去分词形式，表示一种

被动与完成。

http://baike.baidu.com/view/1365.htm
https://www.baidu.com/s?wd=CPU%E7%BC%93%E5%AD%98&tn=44039180_cpr&fenlei=mv6quAkxTZn0IZRqIHckPjm4nH00T1YknWKbPyNhm1nYmyRkrj--0ZwV5Hcvrjm3rH6sPfKWUMw85HfYnjn4nH6sgvPsT6KdThsqpZwYTjCEQLGCpyw9Uz4Bmy-bIi4WUvYETgN-TLwGUv3EPHf4rHf4PWR
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4. B【解析】本题是对情景交际用语的考查。“你错过了开会”，而从答语中的“我在会议结

束前五分钟到达会场”，可以看出答话者认为对方讲话不够确切，毕竟答话者参加了会议，

只不过迟到而已。

5. C【解析】本题考查交际用语，表示许可时，肯定回答常用“Yes, please. / Of course, you may.

/ Go ahead, please. / Not at all. / Just help yourself. ”等表示。B和 D选项前后矛盾。

6. A【解析】本题考查动词在具体语境中的意义。promise在此处的意思为“预示会成为”，

其他三个选项的动词意义与本题语境不符。因此，答案选择 A。

7. C【解析】本题考查连词的用法。由语境分析可知，此处表达的意思为“在公共汽车将要

停止的过程中不能下车”，能表达此意的连词只有 while，表示“在……过程中”。因此，答案

选择 C。

8. B【解析】本题考查情态动词的用法。由句中的 years ago可知这里是对过去发生事情的

揣测，因此应用 could have imagined。因此，答案选择 B。

9. A【解析】本题考查非谓语动词的用法。由句意可知，此处的非谓语在句中作目的状语，

意思为“这位年轻的女子喜欢化妆是为了能被别人注意到”。因此，答案选择 A。

10. B【解析】本题主要考查对动词短语的意义辨析。选项 A的意思是“扔掉”；选项 B的意

思是“把……收拾好，储藏……备用”；选项 C的意思是“赠送，分发，泄漏，放弃”；选项 D

的意思是指“冲走”。根据句子的意思，战争爆发时，许多人把带不走的东西收拾起来。因此，

答案选择 B。

11. B【解析】根据题干中的 Citi Bikes in New York定位至第 l段。本题问针对越来越多人

使用 Citi Bikes，作者首要担心的问题是什么。题干所说的 the increasing use of Citi Bikes与

第 l段首句的 more pedaling passengers“更多骑车的人”对应。作者在提出该现象后，紧接着

就使用了两个问句，表示关心当地自行车店对此的反应，并提问城市自行车项目是否会让当

地自行车店利益受损(at their expense..B项中的 suffer是对最后一句 at their expense的同义转

换，选项意为“当地自行车店是否会受害”，与原文意思一致。

12. C【解析】根据题干中的 Gotham Bikes定位至第 2段。题目问的是公共自行车项目导致

Gotham自行车店产生了怎样的结果。第 2段首句出现表原因的 due to“由于”，与题干中表

结果的 as a result相对，故 due to前面的 the shop has seen an increase in its overall sales“店里

总体销售额有所增长”即为本题答案。C项中的 on the rise 是原文 all increase的同义转换.选

项意为“自行车的销售在增加”，跟原文意思一致。

13. B【解析】根据题干中的 Prank’s Bike Shop定位至第 3段。题目问的是为什么对 Frank’s

自行车店而言，公共自行车项目是个坏消息.题干所述与第 3段第 2句的 the bike—share

program has been bad news对应，紧跟着第 3句指出，自上个月推出 Citi Bike后，该店的出

租业务下降了 90％，而最后一句指出业务下降的原因，即曾经是该店的主要客源的欧洲游

客都被 Citi Bike 抢走了(main rental customers…have since been drawn away by Citi Bikes.。B

项“顾客被 Citi Bikes抢走了”与该句意思一致。

14. A【解析】根据题干中的 Andrew Crooks定位至第 6段。题目询问为什么 Andrew Crooks

认为公共自行车项目很难执行。题干所述与第 6段第 2句对应，其中的 execute与原文的

implement同义，都是“实施，执行”的意思.第 6段第 3句解释了原因：其一，没经验的骑行
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者对骑车规则认识不够(1ack of awareness of biking rules.；其二，非骑车人的强烈反对(strong

negative reaction from non-cyclists.。A项“缺乏经验的骑手可能会违反骑行规则”是原文中列

举的第一个原因.为正确答案。

15. D【解析】全文转折对比处。题目询问当地自行车店对 Citi Bike的普遍态度。文中提到

了不同的自行车店及其发言人的态度，其态度往往体现在原文的转折对比处。第 2段的

Gotham Bikes销量增长(all increase in its overal sales.，Citi Bike对其有利，此外Danny’s Cycles

的詹姆士也认为公共自行车项目不错(a good option.；第 4段提到 Gotham自行车店的 Ben认

为 Citi Bike 实际上能让更多人购买自行车，故他的态度是支持的.第 3段提到 Frank’s Bike

Shop的租赁业务受打击较大，故其态度应该是反对的。第 5段及第 7段末的 happy to see和

a positive step表明两家店的店主都是支持 Citi Bike 的。纵观以上观点，大部分当地自行车

店都是持支持态度的(4 vs.1.，故答案为 D项“赞同，认可”。
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模考卷三答案及解析

第一部分 英语

一、单项选择题

16. D【解析】本题考查不定代词的本意区别及其与语境综合运用。此处 none指的是 not any

vinegar，也就是说，此处可以这样理解：I'm sorry to say that I didn't put any vinegar in the soup,

because I forgot it.

17. B【解析】本题考查考生在语境中灵活运用. 辨析短语用法的能力，此处 seldom，if ever

是一个短语，是“从不，决不”的意思。

18. B【解析】本题 however you like相当于 in whatever way you like，根据语境，不难判断

出 B为正确答案。

19. A【解析】本题考查情态动词 shall在主语是第二、三人称时，作为征求意见的用法。

20. C【解析】考查连接词。Where引导地点状语从句。

21. C【解析】考查时态。had planned发生 called和 couldn't get away之前。

22. D【解析】考查连接代词。whosever既引导从句作介词 to的宾语，又在从句中作定语。

23. A【解析】考查冠词的用法。第一空表示泛指，而第二空构成一个短语 do sb. a great service，

其意思为“给某人提供好的服务”。Service 在这里为抽象名词具体化。

24. C【解析】考查动词的时态。根据句子的意思，表示发生在过去的动作对现在所产生的

影响，所以应该用现在完成时。此句的意思是“由于我把所有的钱都丢失了，所以再开始说

是我的过错也就没有意义了”。

25. A【解析】考查动词短语的用法。look up的意思为“向上看”、“尊敬”、“仰望”、“查寻”、

“拜访”、“好转”，在本语境中为“好转”。

26. B【解析】根据题干中的 autoworkers in 1950定位至第 l段。本题问 1950年的美国汽车

工人的情况。第 l段第 2句的 in that year指代首句的 1950年，该句提及“1950年普通的汽车

工人只需要用税后工资的 13.4％(just l3.4 percent.就可以应付每月的房贷”，而第 3句讲到现

在需用该比例的两倍多来支付房贷(more than twice that share.。这就暗示和现在相比，1950

年的汽车工人买房子相对轻松，故 B“他们买房子并不难”正确。

27. C【解析】根据题干中的 retired people today定位至第 2段第 2、3句。本题询问如今的

退休人士的情况。第 2段第 2句的 His retired parents对应题干中的 retired people today，该

句提到他们当时的经济保障更少(had less economic security back then.，C“(如今的退休人士.

觉得比过去在经济上更有安全感”是对该句的正话反说，符合原文。

28. B【解析】根据题干中的 white suburban neighborhood定位至第 4段。本题问为什么黑人

职员不能在白人居住的郊外社区买房。第 4段末的 prevented them from buying…white

working-class families“阻止他们在为白人而建的社区买房”与题干对应，因此答案应为该分句

的主语 racially restrictive agreements“种族限制协议”，该协议限制了黑人职员在白人社区买

房，是对黑人职员的歧视，故 B“他们遭受了种族不平等待遇”正确。
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29. A【解析】根据题干中的 no-fault divorce定位至第 5段第 2、3句。本题问无过错离婚的

后果是什么。第 5段第 2、3句讲述了 no-fault divorce的相关信息。第 2句指出.在过去离婚

是很困难的(divorce was still hard to come by.，该句暗示现在离婚容易多了。而第 3句则提到

无过错离婚减少了离婚拉锯战(has reduced the bargaining power.，bargaining power原指“讨价

还价的能力”.在这里引申为“离婚过程中的牵扯不清”，故该句也说明了现在离婚变得容易了，

即 A“离婚更容易了”。

30. D【解析】根据题干中的 author suggest定位至最后一段。本题问作者建议社会做些什么。

文章最后一句提到“想办法改善剩下的 20％的家庭的生活更加实际可行”(Finding ways to

improve…seems more realistic.，由 more realistic可看出作者赞同这种做法，即建议社会想办

法改善剩下的 20％的家庭的生活。再结合上一句的“80％的美国人相信他们目前的家庭关系

还和他们小时候一样、或者更亲密”，可知剩下的 20％的家庭是指“关系不亲密的家庭”，即

存在问题的家庭，故 D“改善有问题的家庭的生活”与此相符，故为答案。

第二部分 行测

一、单项选择题

1. D【解析】根据语句表达的逻辑分析。①句的核心内容说的是基因，②句谈到了生物寿命，

④句突出环境的影响，⑥句分别阐述了①和④的大部分内容。按照行文逻辑①③②介绍遗传

物质，⑤和④介绍环境，是逐步递进的过程，所以 D项正确。

2. A【解析】此题主要考查成语意思的理解，A和 B为易混项。真知灼见，指正确而深刻

的认识和高明的见解；远见卓识，指有远大的眼光的卓越的见解；深谋远虑，指计划的很周

密，考虑的很长远；肺腑之言，指发自内心真诚的讲话。第一空与“过激之言”对应，程度

相对较轻，因此“真知灼见”合适，排除法 A项正确。

3. A【解析】此题主要考查词语的搭配。“希冀”指希望得到；“渴望”指迫切的盼望，较

希冀程度更深，而“追求”表达的是一种向往，常与梦想、真善美等境况搭配，因此参照第

二空“追求”合适。因此 A项正确。

4. A【解析】该段的重点句是“改革进程发展到今天，需要更多的从宏观管理层面思考问题”，

整个段落都围绕政府管理描述，并未体现“迫在眉睫”，也为提及政府职责不明的问题和经济

与体制脱轨问题。因此 A项正确。

5. A【解析】该段文字主要考察理解和总结能力。段落一直在强调小主人公儿时的梦想激发

他走向最终成功。BC与该段内容表达意思不一致，而 D项存在表述错误。因此 A项正确。

6. D【解析】此题主要考查成语理解。因地制宜，指根据当地具体情况采取适当措施来处理

某项事情；正本清源，指从根源上加以整顿清理，表示从根本上解决问题；齐心协力，指认

识一致、共同努力；有的放矢，指说话做事有针对性。根据文中意思 D项正确。

7. C【解析】本题考察的是近义词区分。与“放缓”搭配的不能是幅度，因此排除 BD，AC

均表示比率增加，但增幅侧重数量，涨幅侧重价格，因此 C项正确。

8. B【解析】此题为混搭填空。采用排除法，首先“准备”与题干不符，重复叙述，故 A

排除。D项“筹划”意思是为完成一件事而谋划，放在此处不恰当，故 D排除。C项研讨
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一般用于学术问题，故排除。B项中，“一挥而就”是说一动笔就写成了，形容写字、写文

章、画画快；“构思”是指写文章或制作艺术品时运用心思；“推敲”用来比喻做文章或做

事时，反复琢磨、反复斟酌。这三个词语均符合语境。因此 B项正确。

9. D【解析】首先观察选项，首句都不同，①中“也”表明其不能作为首句，排除 C选项。

其次，看⑤，有指代词“它”，指代的是“再生建筑”，因此③⑤挨着且③在⑤前，排除 A

选项。剩下 B、D，看③④哪个更适合做首句，应先提到“再生建筑”，再说“建筑再生运

动”，因此选择 D选项。

10. C【解析】本题考查近义实词辨析。“牟取”指谋取（名利）；“谋取”指设法取得。

从释义可以看出，“谋取”的语义可以涵盖“牟取”，但“谋取”是一个中性词，而“牟取”

是一个贬义词。第一空，作者想表达的是以不正当的或非法的手段取得金钱，应该用“牟取”，

故排除 B、D两项。第二空，“遏制”强调约束，对象可以是对手或某种敌对力量，一般用

于肯定句中。“遏止”强调使停止，问题严重程度更深，对象多是某种不良趋势或是“战争”

等某些突发重大事件，肯、否定句中都可以使用。文中“跟风涨价”是一种不良趋势，应该

填入“遏止”，故排除 A项。故正确答案为 C。

11. D【解析】将原数列所有项乘以 2得8
9
，
34
35

，
202
203

，
6
7

，
302
301

。显然
8
9
，
34
35

，
202
203

，
6
7
<1，

302
301

>1故答案为 D。

12. C【解析】总值中的“2分”部分，只能由“8分×4张=3角 2分”构成，因此剩余的“9

角”部分最少需要“2角×4张+1角×1张=9角”，故答案为 C。

13. A【解析】设这个市现有城镇人口为 x万，则现有农村人口为 70-x 万，根据题意可得方

程 1.04x+1.054×(70-x)=1.048×70，解得 x=30，故答案为 A。

14. C【解析】星期的循环周期为 7，而从 2003.07.01到 2005.07.01一共有 366+365=731天

（2004年为闰年），又因为 731=7×104+3，星期二三天后是星期五，故答案为 C。

15. C【解析】速度×时间=路程，三人跑步的时间相同，则甲乙丙路程比=速度比=1：8
7

：
6
7
=7:8:6，则当乙到达终点即乙的路程为 800米时，甲的路程为 700米，丙的路程为 600米，

故答案为 C。

16. B【解析】设为顺水船速 x，为逆水船速 y，根据题意可得方程
21
x

+ 4
y
= 12
x

+ 7
y

，解得

x
y
= 3
1

，

故答案为 B。

17. C【解析】设共有 x枚五分硬币，则根据题意可得方程
x-3
3

- x-4
4

= 5解得 x=60，5分×

60=3元，故答案为 C。

18. A【解析】
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由图可知，既喜欢球赛又喜欢电影的人数为[(58-12-6)+(52-12-4)]-(100-38)=14，则只喜

欢电影的人数为 52-14-12-4=22，故答案为 A。

19. D【解析】快钟每小时比标准时间快 1分钟，慢钟每小时比标准时间慢 3分钟，则快钟

每小时比慢钟快 4分钟。当快钟显示 10点整时，慢钟恰好显示 9点整，说明一共经历了 60

÷4=15小时。此时快钟比标准时间快了 1×15=15分钟，则此时标准时间为 9点 45分，故

答案为 D。

20. B【解析】因为扶梯运行时顶部的卷入级数和底部的升起级数是相等的，所以扶梯运动

时的可见级数与扶梯静止时是相同的，设扶梯速度为 x级/秒，则根据题意可得方程(2+x)×

40=(3
2
+x)×50，解得 x=0.5，则当该扶梯静止时扶梯级数为(2+0.5)×40=100，故答案为 B。

21. B【解析】根据材料“2011年前十一个月，增加值同比增长 30.74%，比规模以上工业增

加值高 11.64个百分点”，可知该省规模以上工业增加值同比增长 30.74%－11.64%＝31%－

12%=19%。因此，本题答案为 B选项

22. A【解析】根据材料“2011年前十一个月，某省实现增加值 896.31亿元。增加值同比增

长 30.74%，比规模以上工业增加值高 11.64个百分点，占规模以上工业增加值的比重达到

25.32%”。2010年前十一个月，该省规模以上工业增加值

  3000

5
6

4
1
900

%1.191%32.25
31.896









。因此，本题答案为 A选项。

23. C【解析】根据饼图可得上述比值为

=
54.10923.12534.152

31.319
 54.109125152

319


 6:5
390
320

 。或采用直除法，比例倍数

化简直除法解决更为直观：将选项化为小数，然后直除首位即可。本题将选项化为小数（0.6、
0.75、0.83、0.9）然后采用直除法，直除首位为 8。因此，本题答案为 C选项。

24. B【解析】解法一：若增长率不变，2012年前十一个月相比 2011年前十一个月的增长

量＝896.31×30.74%≈275，2011年前十一个月相比 2010年前十一个月的增长量

%74.301
%74.3031.896





4
31.896

 ＝224，则 2012年前十一个月相比 2010年前十一个月的增长

量＝275＋224＝499。因此，本题答案为 B选项。

解法二：2012年前十一个月相比 2011年前十一个月的增长量＝896.31×30.74%≈275，那么

2011年前十一个月相比 2010年前十一个月的增长量应比 275略小一点，两者相加应为 400

多，结合选项可知 B选项正确。因此，本题答案为 B选项。

25. D【解析】A选项，生物医药与医疗领域所占比重＝
896
152

＞
6
1
，正确；B选项，光电一

体化领域与新材料所占比重＝
896

125319 
=
896
444

2
1

 ，正确；C选项，航空航天领域所占比

重＝
896
190

<
3
1
，正确；D选项，生物医药和医疗领域与电子信息领域所占比重＝

896
110152 

=
895
262

>
4
1
。错误。因此，本题答案选 D。
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26. B【解析】1949年到 2008年，共经历了 59年，则卫生机构平均每年增长
59

3670-278337

= 4655个，与 B项最接近。因此，本题答案选择 B项。

27. A【解析】1957—1962年：年均增长率为 1-
30
69

5 = 1-3.25 ；1962—1965年： 1-
69
77

3

1-1.13 ；1965—1978年： 1-
77
185

13 1-4.213 ；1978—1985年： 1-
185
223

7 1-2.17 ，

因此只需要比较 5 3.2 、3 1.1 、13 4.2 和 7 2.1 的大小即可，很容易看出 5 3.2 是大于 13 4.2 和

7 2.1 的，因此排除 C、D两项。 3 1.1 = 6 21.1 < 5 3.2 ，排除 B项。因此，本题答案选择 A

选项。

28. D【解析】1978年我国卫生机构有 169732个，卫生技术人员 246万人；2008年则有卫

生机构 278337个，卫生技术人员 503万人，因此与 1978年相比，2008年平均每个卫生机

构的卫生技术人员增加了 1-

169732
246

278337
503

= 1-
278337
169732

246
503

 1-
278
1702 %3.22 ，与 D项

最接近。因此，本题答案选择 D选项。

29. D【解析】1949年，每千人口医院、卫生院床位数位 0.15张，床位总数为 8万张，由此

可求出人口总数为
15.0
8

，同理可求出 2008年的人口总数，故 2008年每万人口拥有的卫生

机构数量约是 1949年的
15.08

3670
8.2375

278337





=
375
8.2

15.0
8

3670
278337

 >

375
8.2

15.0
8

4
250

 =
225
5600

> 20倍，选项中只有 D项符合。因此，本题答案选择 D选项

30. C【解析】A选项：2005-2008年医院和卫生院床位数 314变为 375，设年均增长率为 x，

则 314×（1＋x）3＝375，1.13＝1.33，375÷314＝1.19，所以年均增长率肯定不到 10%，A

错误；B选项：通过表格很容易得到数据是先增加，后减少，B错误；C选项：由“每千人

口医院、卫生院床位数为 2.8张，远高于 1949年 0.15张的水平”，以及 1949年床位数为 8

万张，我们可以得到 1949年人口数为 8÷0.15＝53.3万（千人口），1949年卫生技术人员数

为 51万人，即每千人口拥有的卫生技术人员数不足 1人，C正确；D选项：1957年我国卫

生技术人员达到 104万，但不能推出是否第一次超过百万，D项错误。本题答案选择 C。

31. B【解析】此题的要件包括①正常卫生范围②认为是肮脏③清洗、检查及排斥。A选项

中不停洗手等符合要件，正确，排除；B选项中可能是因为对颜色的偏好，白色和卫生不能

混为一谈，所以不一定是洁癖，不符合要件；C、D选项中也存在要件中的内容，正确，排

除。因此，本题答案为 B选项。

32. D【解析】此题考查的是对应关系——“事物：其用途”，题干中望远镜的作用可以用来

观察。符合这一对应关系的只有 D选项，火车的作用可以用于运输。因此，本题答案为 D

选项。A、B、C选项中第二个词都不是用途词语，都是名词，均不可能符合“事物：其用途”,
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因此，均排除。

33. C【解析】本题考察的模态推理。从所有已婚者都是女的，可知有的女性已婚，有的女

性未婚。从所有的护士都是女的，可知有的护士可能未婚。C项正确。题干中提及“医务室

主任未婚”，为否前，则医务室主任有可能是女的，故 A项错误。题干中“所有已婚者都是

女的”可知 B项错误。题干中只提到“医生是男性”，综合已知信息不能得出 D项。

34. C【解析】定义为“用人模式”，并“在不同企业、行业、国家之间流动”。A的培训、B

的开饭店和 D的兼职都不是“用人模式”，不符合；C选项，张三目前与劳务中介公司签约，

没有固定的工作，由公司临时指派工作，符合定义，故正确答案为 C。

35. B【解析】凶险是鬼门关的一个特征描述，快速是飞毛腿的一个特征描述。因此本题答

案是 B项。A项高帽儿和恭维是近义词，排除。C项打把势和练武也是近义词，排除。D项

臭皮囊是躯体的一种。

36. C【解析】本题目讲到第一个主妇将旧沙发丢掉，第二个主妇将其捡回来并修好，第一

个人认为是坏的东西，但是在第二个人眼中却是好的东西，因此，本题答案为 C选项。A

选项任何东西都具有价值说的过于绝对，排除。B选项题干只说这个沙发修好了，但不能推

及到“通常可以修好”这个概念。D选项“有些主妇聪明，有些比较迟钝”，文段强调的不是聪

明与迟钝的问题，所以排除。

37. B【解析】通过观察不难发现，在第一组图形中，一共出现了 4种图案，分别是白色、

左斜线、右斜线和斜线交叉网格线，而且各自有 3个。第二组图中，遵循同样的规律，也是

一共出现了 4种图案，分别是白色、横线、竖线和横竖交叉网格线，也应该各有 3个，问号

处还缺 2个竖线、2个网格线，据此就可以选出 B答案。

38. C【解析】此题考查的是对应关系。且前两个词是并列关系，第三个词是前两个词的用

途。题干中手机和座机都是联络的工具；而 C选项中广告和标语都是宣传的方式。因此，

本题答案为 C选项。A、B、D选项中三项是并列关系，都是名词，不存在用途关系，三项

均排除。

39. A【解析】本题考查位置类题型中的旋转。题干中短箭头的运动方式是，按逆时针旋转，

每次旋转 60°，长箭头的运动方式是，按顺时针旋转，每次旋转 120°。因此，本题答案为 A

选项。

40. A【解析】此题考查的是一笔画问题。观察题干，在第一组图形中，各图形都可一笔画

出，依照这一规律，在第二组图形中，前 2个图形也可一笔画出，由此推断第 3个图形也可

一笔画。因此，本题答案为 A选项。

第三部分 综合知识

一、单项选择题

1. C【解析】根据中国领事服务网消息，《中华人民共和国政府和以色列国政府关于互免持

外交、公务护照人员签证的协定》将于 2016年 1月 17日生效。
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2. D【解析】中央八项规定实施以来，各地高端餐饮企业或逐步退出市场或经历“大浪淘沙”

谋求转型，餐饮业回归大众消费，国家统计局最新数据显示，2015年全国餐饮收入首次突

破 3万亿元。

3. D【解析】中国人民银行决定，自 2016年 3月 1日起，普遍下调金融机构人民币存款准

备金率 0.5个百分点，以保持金融体系合理流动性，引导货币信贷平稳适度增长，为供给侧

结构性改革营造适宜的货币金融环境。

4. C【解析】挪威首都奥斯陆市政议会宣布，为了大幅降低温室气体排放，应对全球气候变

化，将逐步禁止私家车进入市中心，在 2019年前实现市中心“0私家车”。

5. A【解析】2016年“东亚文化之都”评选终审活动 9月 29日在京举行，宁波最终当选 2016

年“东亚文化之都”。

6. D【解析】影响供给量的主要因素不包括消费者对未来价格的预期,这是影响消费量的主

要因素。

7. A【解析】互补品，是指两种商品必须互相配合，才能共同满足消费者的同一种需要。如

鼠标和鼠标垫。

8. B【解析】影响商品需求价格弹性的因素有：1、该商品的替代品的种类多少和可替代程

度大小。替代品越多或可替代程度越大，弹性越大；2、购买该商品的支出在消费者总的支

出中所占比例大小。购买该商品的支出占消费者总支出的比例越大，弹性越大，如奢侈品。

3、该商品在满足消费者欲望中的重要性。该商品对消费者越重要，弹性越小，例如生活必

需品；4、该商品用途的多少。该商品用途越多，弹性越大。5、该商品价格变动后所考察的

消费者调节需求量的时间长短。所考察的调节时间越长，弹性越大。

9. C【解析】未谈到收益，不需要用弹性，降价有利于收入。

10. B【解析】由商品的价格变动所引起的商品相对价格的变动，进而由商品的相对价格所

引起的需求量的变动，称为替代效应。

11. B【解析】恩格尔曲线描述的是食物支出占收入的比率，它是从收入——消费曲线推导

出来的。

12. D【解析】由于边际收益递减规律是指在技术水平不变的情况下，当把一种可变的生产

要素连同其他一种或几种不变的生产要素投入到生产过程中，随着这种可变的生产要素投入

量的增加到一定程度后，增加一单位该要素的投入量所带来的产量增加量是递减的。正因如

此，当一种生产要素的投入量不断增加时，每一单位的这种生产要素所能替代的另一种生产

要素的量是递减的。边际技术替代率和边际收益递减规律都说明两种生产要素之间存在合适

的比率。选 D。

13. A【解析】超额利润是指其他条件保持社会平均水平而获得超过市场平均正常利润的那

部分利润，又称为纯粹利润或经济利润。

14. C【解析】国内生产总值（简称 GDP）是指在一定时期内（一个季度或一年），一个国

家或地区的经济中所生产出的全部最终产品和劳务的价值，常被公认为衡量国家经济状况的

最佳指标。国民生产总值（简称 GNP）是最重要的宏观经济指标，它是指一个国家地区的

国民经济在一定时期（一般一年）内以货币表现的全部最终产品（含货物和服务）价值的总

和。消费物价指数（简称 CPI），是根据与居民生活有关的产品及劳务价格统计出来的物价
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变动指标，通常作为观察通货膨胀水平的重要指标。生产者物价指数（简称 PPI）是衡量工

业企业产品出厂价格变动趋势和变动程度的指数，是反映某一时期生产领域价格变动情况的

重要经济指标，也是制定有关经济政策和国民经济核算的重要依据。

15. D【解析】边际储蓄倾向+边际消费倾向=1，即为 0-1之间的数，由于每增加 1单位的国

民收入总是有一部分用于消费一部分用于储蓄，所以有 0<MPS<1。

16. A【解析】典型的金本位制度是金币本位制。

17. C【解析】到期收益率，即到期时信用工具的票面收益及其资本损益与买入价格的比。

18. D【解析】垃圾债券，也称为高风险债券。评信级别在标准普尔公司 BBB级或穆迪公司

Baa级以下的公司发行的债券。垃圾债券向投资者提供高于其他债务工具的利息收益，因此

垃圾债券也被称为高收益债券，但投资垃圾债券的风险也高于投资其他债券。

19. A【解析】差异性市场策咯是近年来现代商业银行最主要的营销策略。采用这种营销策

略，能更有效的对现有客户开展业务，能更有计划的扩展新市场，能更合理的配置资源，最

终达到获取优厚盈利的目的。

20. A【解析】在国际收支的衡量指标中，贸易收支是国际收支中最主要的部分。

21. A【解析】行为能力，是指法律所承认的，由法律关系主体通过自己的行为享受权利和

履行义务的能力。

22. A【解析】行政相对人，是指行政管理法律关系中与行政主体相对应的另一方当事人，

即行政主体的行政行为影响其权益的个人或组织。在行政诉讼 中，行政诉讼的当事人具有

恒定性。行政诉讼的原告只能是行政管理中的相对方，即公民、法人或者其他组织；行政诉

讼的被告只能是行政管理中的管理方，即作为 行政主体的行政机关和法律、法规授权的组

织。

23. D【解析】行政裁决是指行政主体依照法律授权对平等主体之间发生的与行政管理活动

密切相关的特定的民事争议进行审查，并作出裁决的行政行 为。行政裁决具有如下特征：

（1）行政裁决的主体是法律授权的特定的行政机关；（2）行政裁决的对象是特定的民事纠

纷；（3）行政裁决是行政主体行使行政 裁决权的活动，并具有法律权威性；（4）行政裁

决是一种特殊的具体行政行为。

24. B【解析】行政法规是国务院为领导和管理国家各项行政工作，根据宪法和法律，并且

按照《行政法规制定程序条例》的规定而制定的政治、经济、教育、科技、文化、外事等各

类法规的总称；是指国务院根据宪法和法律，按照法定程序制定的有关行使行政权力，履行

行政职责的规范性文件的总称。行政法规的制定主体是国务院，行政法规根据宪法和法律的

授权制定、行政法规必须经过法定程序制定、行政法规具有法的效力。行政法规一般以条例、

办法、实施细则、规定等形式作成。发布行政法规需要国务院总理签署国务院令。它的效力

次于法律、高于部门规章和地方法规。

25. C【解析】没有恶意骗保这一罪名。保险诈骗罪：（刑法第 198条）是指以非法获取保

险金为目的，违反保险法规，采用虚构保险标的、保险事故或者制造保险事故等方法，向保

险公司骗取保险金，数额较大的行为。因此本题选择 C项。

26. B【解析】《民法通则》规定：公民以他的户籍所在地的居住地为住所，经常居住地与

户籍所在地不一致的，经常居住地视为住所。“经常居住地”应当理解为连续居住 1年以上的

http://baike.baidu.com/view/10762.htm
http://baike.baidu.com/view/2374705.htm
http://baike.baidu.com/view/1248438.htm
http://baike.baidu.com/view/805746.htm
http://baike.baidu.com/view/2378303.htm
http://baike.baidu.com/view/2374712.htm
http://baike.baidu.com/view/15050.htm
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居住地，并有长期居住目的的。如果公民由其户籍所在地迁出后，尚未迁入另一地，又无经

常居住地的，仍应以原户籍所在地为住所。本题中原告刘某所在地是户籍所在地 X县。因

此本题选择 B项。

27. D【解析】选项 A，公民 18有权利，中国公民，18周岁，中华人民共和国国籍。选项 B，

《选举法》第 14条地方各级人民代表大会代表名额，由本级人民代表大会常务委员会或者

本级选举委员会根据本行政区域所辖的下一级各行政区域或者各选区的人口数，按照每一代

表所代表的城乡人口数相同的原则，以及保证各地区、各民族、各方面都有适当数量代表的

要求进行分配。在县、自治县的人民代表大会中，人口特少的乡、民族乡、镇，至少应有代

表一人。地方各级人民代表大会代表名额的分配办法，由省、自治区、直辖市人民代表大会

常务委员会参照全国人民代表大会代表名额分配的办法，结合本地区的具体情况规定。选项

D，县级以及县级以上的人大代表的选举是有代表选代表，县级以下是有选民选代表。因此

本题选择 D项。

28. C【解析】窝藏、包庇罪，是指明知是犯罪的人而为其提供隐藏处所、财物，帮助其逃

匿或者作假证明包庇的行为。本罪为选择性罪名，具体包括窝藏罪和包庇罪。B项中，甲构

成伪证罪，刑法第三百零五条:伪证罪在刑事诉讼中，证人、鉴定人、记录人、翻译人对与

案件有重要关系的情节，故意作虚假证明、鉴定、记录、翻译，意图陷害他人或者隐匿罪证

的，处三年以下有期徒刑或者拘役；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑。刑法中规

定有大量的具有包庇动机或包庇性质的犯罪，因此遇到有特别规定的“包庇”行为，则不应

以包庇罪定罪。B伪证罪；A妨害作证罪。C项包庇罪 D窝藏罪。

29. D【解析】所谓间接故意，行为人明知自己的行为可能发生危害社会的结果，并且放任

这种结果发生的心理态度。所谓放任，是指行为人对于危害结果的发生，虽然没有希望、积

极地追求，但也没有阻止、反对，而是放任自流，听之任之，任凭、同意它的发生。

30. D【解析】调解制度是指经过第三者的排解疏导，说服教育，促使发生纠纷的双方当事

人依法自愿达成协议，解决纠纷的一种活动。中国当代的调解制度是指人民政权的调解制度，

它已形成了一个调解体系，主要的有以下四种：（1） 人民调解。即民间调解，是人民调解

委员会对民间纠纷的调解，属于诉讼外调解。（2） 法院调解。这是人民法院对受理的民事

案件、经济纠纷案件和轻微刑事案件进行的调解，是诉讼内调解。对于婚姻案件，诉讼内调

解是必经的程序。至于其他民事案件是否进行调解，取决于当事人的自愿，调解不是必经程

序。法院调解书与判决书有同等效力。（3） 行政调解。它分为两种： 一是基层人民政府，

即乡、镇人民政府对一般民间纠纷的调解，这是诉讼外调解。二是国家行政机关依照法律规

定对某些特定民事纠纷或经济纠纷或劳动纠纷等进行的调解，这些都是诉讼外调解。（4）仲

裁调解。即仲裁机构对受理的仲裁案件进行的调解，调解不成即行裁决，这也是诉讼外调解。

31. C【解析】交换是市场营销的核心概念。当人们决定以交换方式来满足需要或欲望时，

就存在市场营销了。人们通过自给自足或自我生产方式，或通过偷抢方式，或通过乞求方式

获得产品都不是市场营销，只有通过等价交换，买卖双方彼此获得所需的产品，才产生市场

营销。可见，交换是市场营销的核心概念。

32. A【解析】企业最显著、最独特的首要核心职能是市场营销。
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33. B【解析】问题类：市场成长率较高而相对市场份额较低的公司业务。明星类：市场成

长率较高市场份额也较高的公司业务。奶牛类：市场成长率较低而相对市场份额较高的公司

业务。瘦狗类：市场成长率较低相对市场份额也较低的公司业务。

34. B【解析】按照顾客购买目的和动机来划分，可将市场分为两大基本类型：组织市场和

消费者市场。组织市场指以某种组织为购买单位的购买者所构成的市场，购买目的是为了生

产、销售、维持组织运作或履行组织职能。购买商品和服务供自己消费的个人和家庭，被称

为消费者市场。

35. A【解析】市场营销学“革命”的标志是提出了以消费者为中心的观念。

36. A【解析】企业管理者是企业内部主要的会计信息使用者。债权人.政府及其相关部门属

于企业外部的会计信息使用者。

37. D【解析】供应过程：它是生产的准备过程。在供应过程中，企业要购买原材料等劳动

对象，发生材料费.运输费.装卸费等材料采购成本，与供应单位发生货款的结算关系。

38. C【解析】经营租赁，又称为业务租赁，是融资租赁的对称。经营租赁是一种短期租赁

形式，它是指出租人不仅要向承租人提供设备的使用权，还要向承租人提供设备的保养.保

险.维修和其他专门性技术服务的一种租赁形式。经营性租出的设备属于企业拥有或控制的

资源，符合资产确认条件。

39. B【解析】总分类科目也叫总账科目或一级科目，一般是按照财政部门制定的统一会计

制度规定设置。

40. C【解析】设置会计科目时应遵循的原则：（1）合法性原则；（2）相关性原则；（3）

实用性原则。

41. B【解析】计量差错引起的原材料盘亏最终应计入管理费用；自然灾害造成的原材料损

失应计入营业外支出；原材料运输途中发生的合理损耗无需进行专门的账务处理；人为责任

造成的应由责任人赔偿的原材料损失应计入其他应收款。

42. D【解析】该企业月末资产负债表中“应收账款”项目的金额＝应收账款明细科目借方

余额（40000＋20000）＋预收账款明细科目借方余额 25000＝85000（元）。

43. A【解析】应收账款机会成本=1800/360×90×60%×10%=27（万元）。

44. D【解析】ABC控制法就是把企业种类繁多的存货，依据其重要程度.价值大小或者资金

占用等标准分为三大类：A类高价值存货，品种数量约占整个存货的 10%至 15%，价值约

占全部存货的 50%至 70%。A类存货应作为管理的重点，所以本题的正确答案为选项 D。

45. C【解析】相对于发行公司债券而言，发行短期融资券的筹资成本较低，所以选项 C的

说法不正确。

46. B【解析】计算机病毒是一种人为蓄意编制的能够侵入计算机系统并可导致计算机系统

故障的具有自我复制能力的计算机程序。

47. D【解析】需求分析是软件定义时期的最后一个阶段，它的基本任务是详细调查现实世

界要处理的对象，充分了解原系统的工作概况，明确用户的各种需求，然后在这些基础上确

定新系统的功能。

48. B【解析】段落对齐的设置，既可以用工具栏中的按钮，也可以使用快捷键。右对齐的

快捷键是 Ctrl+R。
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49. B【解析】“收藏夹”为用户保存经常使用的Web地址。

50. C【解析】在 Visual FoxPRO项目管理中，文件从项目管理器中移出，只是该文件不存

在于此项目中，但会保留在磁盘中。移出的文件可再次被原项目添加，也可以被其他项目添

加。

51. B【解析】循环队列是解决假溢出的问题，通常把一维数组看成首尾相接。在循环意义

下的加|运算通常用求模运算来实现。所以，入队和出队时的操作分别为：rear=（rear+1）%m，

front=（front+1）%m。

52. C【解析】栈和队列都是运算受限的线性表，只允许在表端点处进行操作。

53. B【解析】在Windows系统中，回收站是硬盘上的一块区域。

54. A【解析】数据结构、数据操作和完整性约束是构成数据模型的三要素，题中指明的是

关系操作集合，因此正确答案是关系模型。

55. C【解析】结构化分析方法是面向数据流进行需求分析的方法，采用自顶向下、逐层分

解、建立系统的处理流程。

56. C【解析】中国建设银行的简称是 CCB。

57. A【解析】到 2015年末，中国建设银行内地设有分支机构的数量 14917。

58. A【解析】建设银行在上海上市的股票代码是 601939。

59. D【解析】建设银行业务模块“悦享生活”中不包括房易安。

60. D【解析】建设银行小微企业服务项目“小微 e家”的业务不包括鑫存管。

61. B【解析】中国银行历史悠久，早在 1912年已经成立。

62. A【解析】在中国历史上，曾经承担过中央银行的职能的银行是中国银行

63. A【解析】新中国成立后，中国银行长期作为国家外汇外贸专业银行。

64. A【解析】2008年北京奥运会唯一官方银行合作伙伴是中国银行。

65. C【解析】中国银行 2006年率先在香港地区的证券交易所上市。

二、多项选择题

1. AC【解析】价格限制分为最高限价和最低限价。最高限价往往是为了抑制某些产品的价

格上涨，尤其是为了应对通货膨胀。但会导致排队抢购，和黑市交易等问题。生产者粗制滥

造，降低产品质量，形成变相涨价。最低限价往往是为了扶持某些行业的发展。农产品的支

持价格最为常见。

2. ABCE【解析】生产要素包括劳动、资本、土地和企业家才能。

3. ABE【解析】按照价格上涨幅度划分，通货膨胀包括温和的通货膨胀、奔腾的通货膨胀

和恶性的通货膨胀。

4. ABC【解析】可变成本是指在短期内厂商生产一定数量的产品对可变生产要素支付的成

本，固定成本是指厂商短期内为生产一定数量的产品对不变生产要素所支付的成本，厂房设

备投资的利息和贷款利息不随产品数量变化，故为固定成本。在长期内，厂商可以根据产量

的要求调整全部的生产要素投入量，甚至进入或退出一个行业，因此，厂商的所有的成本都

是可变的。

5. ABD【解析】完全竞争行业中的厂商是价格的接受者。所以 C错误。
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6. ACD【解析】被称为现代金融业支柱的金融机构包括商业银行、证券公司和保险公司。

7. ABD【解析】选项 C的错误在于外汇储备通常是由官方持有。

8. BCD【解析】国际汇款业务的当事人有 4个：汇款人（付款人）、收款人、汇出行、汇

入行。

9. ABD【解析】货币政策中介指标包括操作指标和中间目标。其中操作指标又称近期中介

目标包括：准备金、短期利率和基础货币；中间指标又称远期中介目标包括：长期利率和货

币供应量。

10. ABD【解析】.影响经济主体对货币需求量的主要因素. 收入、价格、利率、货币流通速

度、企业与个人对利率与价格的预期等。

11. ABC【解析】会计报告是确认和计量的结果,即通过报告，将确认.计量和计量的结果进

行归纳和整理，以财务报告的形式提供给信息使用者。

12. AC【解析】出售无形资产收到的价款属于企业的利得，记入营业外收入中；鉴定合同

收到的定金记入到预收账款中，此时业务还没有发生，不能确认为收入。

13. ABD【解析】可供出售金融资产的减值损失，属于债务工具的，通过“资产减值损失”

转回，属于权益工具投资的，通过“其他综合收益”转回。

14. ABC【解析】发行公司债券筹资的特点包括：（1）一次筹资数额大；（2）募集资金的

使用限制条件少；（3）资本成本负担较高；（4）提高公司的社会声誉。选项 D说资金使

用的现值较多，所以是不正确的。

15. ACD【解析】认股权证筹资的特点：（1）认股权证是一种融资促进工具；（2）有助于

改善上市公司的治理结构；（3）有利于推进上市公司的股权激励机制。所以，选项 A.C.D

正确。

16. CD【解析】实现复制操作和粘贴操作的组合键（快捷键）分别为 Ctrl+C和 Ctrl+D。

17. ACD【解析】E-R模型是对现实世界的一种抽象，其主要成分是实体、实体的属性和实

体的联系。

18. ACD【解析】B项：满二叉树指除最后一层外，第一层上所有结点都有两个子结点的二

叉树。完全二叉树指除最后一层外，每一层上的结点数均达到最大值，在最后一层上只缺少

右边的若干叶子结点的二叉树。由定义可知，满二叉树肯定是完全二叉树，而完全二叉树一

般不是满二叉树。

19. ABD【解析】软件测试是为了尽可能多地发现程序中的错误，尤其是至今尚未发现的错

误。所以只有 C项是正确的，其余均是错误的。

20. ABC【解析】D项的模块化属于结构化程序设计的特点。面向对象设计方法使用现实世

界的概念抽象地思考问题从而自然地解决问题，它的特点包括：分类性、封装性、模块独立

性、继承和多态性。
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模考卷四答案及解析

第一部分 职业能力测验

言语理解与表达

1. D【解析】“鞭辟入里”形容作学问切实，也形容分析透彻，切中要害。可以修饰评说，构

成中心语和修饰词的关系，因此本题选择 D项；“深入浅出”指讲话或文章的内容深刻，语

言文字却浅显易懂或内容或道理很深刻，但表达得浅显通俗。修饰主体不当，因此排除 A；

“知微见著”比喻知道一个小小的细节就继续琢磨，洞晓大的影响或结果；见到事情的苗头，

就能知道它的实质和发展趋势。和文意不符，排除；“举世闻名”全世界都知道的事情（东西），

形容非常的著名，和文意不符，排除，故本题选择 D。

2. D【解析】“必须”只能做状语不能做定语，因此第一空只能是“必需”，排除 A、B两项。

“胆固醇在小肠的吸收”只能“（控）制”不能“（制）止”，因此第二空填的是“抑制”，因此排

除 C项。第三空所支配的宾语是“心血管病的发生”，中心语是“发生”，“发生”和“防止”搭配

得当，故本题选择 D。

3. C【解析】第一空根据“笔名满天下而原名湮没无闻”应填“改名换姓”，“移花接木”含有“暗

中更换人和物，以假乱真”之意，与前文语境不符；第二空根据沈雁冰之例中有“来得响亮”

一语，所以选填“如雷贯耳”最为恰当；第三空由“真假难辨”和上文讲到的趋势，填“弄假成

真”。故本题选择 C。

4. A【解析】这是一道意图判断题，首先通过实名制系统引入话题，文段的主题句是“如果……

不”引导的反面论证，要用反面论证来推导正面观点，即应该加强对实名制的管理和执行对

应 A项。“最近”之后是举例子来论证前面的观点，故本题选择 A。

数量关系

5. C【解析】因为在一天的时间内，B钟正好快了 1分钟，C钟正好慢了 1分钟。当它们再

一次指向 12点时，B钟多走 12小时和 C钟少走 12小时，共需的时间为 12×60=720（天）。

也就是说，720天后，三只时钟的时针分针再次都指向 12点。只要求出 720天后是什么时

间即可。因为 1898、1899、1900是平年，730天后是 1900年的 4月 1日，往回数 10天应

该是 1900年的 3月 22日。因此，本题答案为 C选项。

6. C【解析】直接将选项代入题干，只有 C选项 ，符合题意。因此，本题答案

为 C选项。直接将选项代入题干，只有 C选项 ，符合题意。因此，本题答案为

C选项。

7. B【解析】代入排除，A选项，每天生产 100件，则需要 24天，先生产 10天可以生产

1000件，还剩 1400件，现在每天可以生产 130件，除不开，A选项错误；B选项，每天生

http://baike.baidu.com/view/8307367.htm
http://baike.baidu.com/view/363031.htm
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产 120件，则需要 20天，先生产 10天可以生产 1200件，还剩 1200件，现在每天可以生产

150件，还需要 8天，正好提前 2天，B选项正确。

8. B【解析】160×5＝800，故可以吃 5天。因此，本题答案为 B选项。

9. C【解析】时钟问题：24小时，快 4分钟，从下午 3点到次日早上 9点，共经过了 18个

小时，设经过 18个小时快 x分钟，24/4=18/x，x=3,快了 3分钟，所以要调慢 3分钟。所以

本题答案为 C选项。

10. D【解析】设水池中原来有水 x立方米，占水池的比例为 x/100；甲、乙两管单独注满水

池分别需要 10小时和 15小时,说明甲乙的效率分别为：1/10，1/15。设排水管效率为 1/y,即

单独排水，y小时可以把满池的水排光。甲乙两管同时进水而排水管排水需要 6小时将水池

中的水放完，说明 6x（1/10+1/15-1/y）= -（x/100）只开甲管进水而排水管放水，需要 2个

小时将水池中的水放完，说明 2x（1/10-1/y）=-x/100解得：x=20，故应选 D。

11. C【解析】解法一：由于蜜蜂只能往右爬，所以归纳规律如下:1号到 2号蜂房：1种方

式。1号到 3号蜂房：其左边 1号、2号进入，2种方式。1号到 4号蜂房：其左边的 2、3

号进入，由上知：进入 2号 1种方式，进入 3号 2种方式，共 3种方式。1号到 5号蜂房：

左边 3、4号进入，4号 3种，3号 2种，共 5种。依次类推，进入 8号：左边 6、7号进入，

6号 8种，7号 13种，所以共 21种。因此，本题答案选择 C选项。

12. C【解析】据题意可知先前道路每边安装了 33座路灯，所以道路总长 s=32n（n为路灯

的间隔），后每边加了 8座灯，可知每边安装了 41座路灯，所以道路的总长 s=40m（m为

后来的路灯间隔），由此可知道路总长既是 32，又是 40的倍数，故总长 s=160米，n=5，

m=4，则每边不需移动的灯应该是 20的整数倍，有 0米，20米，40米，60米，80米，100

米，120米，140米和 160米位置上的灯不用移动，总共 9座。则两边总共有 18座灯不用移

动。故本题的正确答案为 C。

13. A【解析】假定处理池的水为 24，则甲池排水效率为 3，乙池的排水效率为 4，设经过

X小时候，乙池剩水为甲池的一半，24－3X＝2（24－4X），解得 X＝4.8。因此，答案选

择 A选项。

14. B【解析】根据题意，把 144张卡片平均分成若干盒可知，即问 144这个数在 10至 40

之间的约数有几个，即可以整除 144的数有几个。由于 144=2×2×2×2×3×3，那么可得 10～

40中 144的约数有 12、16、18、24、36这 5个，即 144能被这 5个数整除，可以有 5种分

法。因此，本题答案选择 B选项。

15. C【解析】解法一:设这一筐苹果有 x个，根据题意可知：x（1-1/2）（1-1/2）（1-1/3）

=14，解得 x=84，因此，本题答案为 C选项。解法二：丙拿剩下的 1/3,筐里还剩 14个苹果，

可知，丙在拿苹果的时候共有 14÷2/3=21；由乙拿下剩下的一半丙再拿苹果，可知乙在拿之

前苹果总数为 21÷1/2=42；由甲先拿了一半，乙拿剩下的苹果，可知甲在拿之前苹果总数为

42÷1/2=84；因此，本题答案为 C选项。

16. D【解析】赋值甲产品的日产量为 3，乙产品的日产量为 2，设甲的单件产品的生产能耗

为 x，乙的单件产品的生产能耗为 y，改进之前，甲乙两种产品的能耗之和是 3x+2y，改进

之后，甲乙两种产品的能耗之和是 3x+2y（1-20%）=3x+1.6y，由题意可知
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3x+1.6y=(3x+2y)(1-10%),解得 x/y=2/3,那改进之后甲、乙两种产品的单件生产能耗之比是

x/(0.8y)=2/（3×0.8）=5/6。因此，本题答案选择 D选项。

17. D【解析】解法一：根据第一句话百位数比十位上的数大 4，只有 735符合。因此，本

题答案为 D选项。解法二：设十位上的数为 x，则百位上的数为 x+4，个位数上的数为 x+2，

可得 100x＋400＋10x＋x＋2＝21×（10x＋x＋2），解得 x＝3。因此，本题答案选择 D选项。

18. C【解析】如果使用 1盏灯，那么共有 C14=4种信号；如果使用 2盏灯，那么共有 P24=12

种信号；如果使用 3盏灯，那么共有 P34=24种信号；如果使用 4盏灯，那么共有 P44=24种

信号；分类用加法，共有 4+12+24+24=64种信号，因此，本题选择 C选项。

19. B【解析】分解质因数（因为几项全部是整数），2910=2*3*5*97，中学生不会是 10岁

吧，所以是 15 岁，那么他是第二名. 因此，本题选择 B选项

20. D【解析】13个皮包的平均价格为 130元，说明 13个皮包总价值为 13×130=1690元。

顺向数前 8个皮包的平均价格为 140元，说明前 8个皮包总价值为 8×140=1120元；逆向数

后 8个皮包的平均价格为 90元，说明后 8个皮包总价值为 8×90=720元；中间三个皮包总

价值=1120+720-1690=150元，所以中间 3个皮包的平均价格是 150/3=50元。因此，本题答

案为 D选项。

21. A【解析】从 A到 B有两种走法：(1)从 A到 DE到 B,A到 D的走法为 =10，D到 E

只有 1种走法，E到 B有 种走法，则共有 10×1×3=30种走法。（2）从 A到 CF到 B,A

到 C有 =5种走法，C到 F只有 1种走法，F到 B只有 1种走法，则共有 5×1×1=5种走

法。所以总共有 30+5=35种，所以本题答案为 A选项。

22. D【解析】设该工程队共有 X人，人数可看成工作效率，根据“A工程的工作是 B工程

的两倍”可列方程得 ，解得 X=40，因此，本题答案

为 D选项。

23. D【解析】解法一：假设全部物资为 x，甲运了一半，因此运了 x/2，比乙队多运 190，

因此，乙队运了 x/2-190。由题意知，甲队比乙队每天多运 40%，因此，甲运的量=1.4×乙队

运的量。可得方程：x/2=1.4×（x/2-190）。解得 x=1330。因此，本题答案为 D选项。解法

二：假设全部物资为 x，甲运了一半，因此运了 x/2，比乙队多运 190，因此，乙队运了 x/2-190。

由题意知，甲队比乙队每天多运 40%，因此，甲运的量=1.4×乙队运的量。可得方程：x/2=1.4×

（x/2-190）。分析方程，右边含有因子 7，因此 x/2也应含有因子 7，仅有 D项符合题意。

因此，本题答案为 D选项。解法三：根据题意，甲队一天运 100吨，比乙多运 40%，因此，

乙每天运 100÷（1＋40％）＝500/7（吨）；甲比乙每天多运 100－500/7＝200/7（吨）；当

甲队运了全部救灾物资的 50%时，比乙多运了 190吨，需要 190÷（200/7）＝133/20（天）；

则甲在这段时间内共运了 100×（133/20）＝665（吨）；因此，这批救灾物资一共有 665÷50％

＝1330（吨）。因此，本题答案为 D选项。
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24. D【解析】解法一：设原计划每人每天挖 x方，由题意有 24x=（x+1）×（24-6），解得

x=3。解法二：原来人数与现有人数之比是 24:18=4:3，要想时间相等那么前后效率之比应为

3:4，那么原来是 3现在是 4。因此本题选择 D选项。

25. D【解析】解析一：设乙每小时挖 x吨土，则甲乙一起挖 8小时为：8（x+x+35） 是总

量，总量还等于甲先挖 5小时，甲乙在一起挖 5小时：5（x+35)+5(x+x+35),则有方程 8（x+x+35）

=5（x+35)+5(x+x+35)，解之得 x=70，总量为 8X175=1400，1400/70=20，答案为 D。解析二：

甲乙一起挖掘共需 8个小时，而甲工作效率大于乙，则乙单独挖掘，工作时间一定大于 16

个小时，根据排除法，选择 D。

26. D【解析】三角形必须满足两边之和大于第三边。最长边为 11，如果第二条边为 11，第

三条边可能为 11、10、9……1，共 11个；如果第二条边为 10，第三条边可能为 10、9、8……2，

共 9个；如果第二条边为 9，第三条边可能为 9、8、7……3，共 7个；如果第二条边为 8，

第三条边可能为 8、7、6、5、4共 5个；如果第二条边为 7，第三条边可能为 7、6、5共 3

个；如果第二条边为 6，第三条边只能为 6。综上可得，共有 11+9+7+5+3+1=36个。因此，

本题答案为 D选项。

27. B【解析】本题考查基础工程问题，根据题意，设甲的效率为 x，则乙的效率为 3x，根

据题意可得如下方程， ，解得 x=20，所以乙的效率为 60，因此，本题答案

选择 B选项。

28. D【解析】【解法一】设甲车间的人数为 x，乙车间的人数为 y。则

有： ，解得 x=36，y=84。乙车间比甲车间多 48人。因此，

本题答案为 D选项。【解法二】由“甲车间每天生产的设备数将比乙车间多 120件”可知，

调整后甲车间的人数比乙车间多 8人，进而可知： ，解得：甲＝64，乙＝

56，递推得到原来的乙=56× ＝84人，甲=36人，故而差是 48人。因此，本题答案为 D

选项。

判断推理

29. D【解析】生物链的关键要件有：（1）由动物、植物和微生物互相提供食物而形成；（2）

相互依存。在 A选项中，微生物是小鱼的食物，小鱼是大鱼的食物，大鱼是鲨鱼的食物，

符合定义要件，所以排除。在 B、C选项中，均存在相互提供食物、相互依存的关系，符合

定义要件，所以排除。在 D选项中，水、云、雨不属于动物、植物、微生物中的任意一种，

不符合（1）。因此，本题答案为 D选项。
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30. C【解析】本题考查规律类中图形的实体信息。前一组图形中，三个图形分别为蔬菜、

汽车生产企业标识、铁路运输系统标识，分别代表了第一产业、第二产业和第三产业；后一

组图形中，前两个图形分别为水果和电脑生产企业标识，分别代表了第一产业和第二产业，

故应选一个代表第三产业的选项，C项的餐饮服务标识属于第三产业。因此，本题答案为 C

选项。

31. B【解析】本题考查的是逻辑关系中的对应关系。地震可以带来损失，勤奋可以带来成

功。因此，本题答案为 B选项。A项中的狂风、暴雨为集合关系中的并列关系，与题干逻

辑关系不对应，排除。C项锻炼可以带来健康，但是两词的位置与题干不对应，排除。D项

中两词的逻辑关系，与题干逻辑关系不对应，排除。

32. D【解析】本题考查对应关系。父亲和女儿是长辈与晚辈的关系，外祖父与母亲也是长

辈和晚辈的关系。因此，本题答案为 D选项。A、B、C三项中，每一项中的两个词都是同

辈人之间的关系，排除。

33. B【解析】题目中神采奕奕和闷闷不乐是人的心理情感两种截然不同的外在表现形式，

在词语语义上呈现了一组反义词关系；B选项的眉飞色舞和出头丧气也是人在表达自身情感

的外在表现形式，并且符合题意中的反义词。所以，这道题的选项是 B。AC中是人的外部

特征的描述，不涉及到心理感觉。D中二者不存在反义关系

34. A【解析】此题考查的是一笔画问题。观察题干，在第一组图形中，各图形都可一笔画

出，依照这一规律，在第二组图形中，前 2个图形也可一笔画出，由此推断第 3个图形也可

一笔画。因此，本题答案为 A选项。

35. A【解析】爆胎会引起事故，出了事故能获得保险。旱灾会导致减产，能获得补贴。因

此，本题答案为 A选项。D项论坛的作用是交流，所以排除，B项三个词之间没有必然的

关系，排除，C项电力是一种能源，排除。

36. A【解析】本题的论点为：研究人员因此得出结论，如果把这一项研究成果应用到蔬菜

才配方面，可大大减少农药的使用量，而题干中这一项研究成果对蔬菜的作用主要是消灭害

虫，论点中提到减少农药的使用量成立隐含的前提即是农药的作用主要是消除虫害，故答案

选 A。

37. B【解析】题干是类比推理中常见的括弧型推理模式，这类考题比较常用的解题思路是

代入法，即把四个选项分别代入后，观察二者之间的关系。此题我们把四个选项带入后可知，

只有带入 B选项可以得出：西红柿和番茄是对同一事物的不同称呼；马达和发动机也是指

同一事物，前后两组词语均体现同一关系，所以本题答案 B选项。

38. C【解析】本题的事件很明显可分为两段，前段说的是消极的，后段说的是经过努力，

改善了消极的一面。（2）和（3）是消极的，是事件的前段，并且（2）长期超采导致了（3）

水源枯竭，（2）应该在（3）前面，因此，本题答案为 C选项。

39. D【解析】本题的规律为，每个图中的字母与数字组合中，数字对应字母在字母表中的

顺序，只有 D项不符合此规律，S对应的数字应是 19。因此，本题答案为 D选项。

40. B【解析】本题讲述的是一个拆除违章建筑的事件：首先乱占耕地搭建了违章建筑，损

害了集体的利益，然后政府通知还要拆除，不及时自行拆除，最后政府强制拆除。因此本题

答案为 B。
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资料分析

41. A【解析】根据材料“2012年第三季度全国 100个城市的公共就业服务机构市场中，用

人单位通过公共就业服务机构招聘各类人员约 643.3万人，进入市场的求职者约 610万人。

上年同期这 100个城市中，用人单位通过公共就业服务机构招聘各类人员约 577.9万

人。”2012年第三季度进入市场的求职者约为 610万人，高于 2011年同期招聘总人数；而

岗位空缺与求职人数比率与上年变化不大，故进入市场的求职者人数高于上年同期。因此，

本题答案为 A选项。

42. C【解析】根据材料“用人单位通过公共就业服务机构招聘各类人员约 643.3万人，进入

市场的求职者约 610万人，失业人员占比为 48.8%，其中，新成长失业青年占 24.2%（在新

成长失业青年中应届高校毕业生占 51.4%）”。所求人数=610×24.2%×51.4%≈610×12.5%=76.25

万人。因此，本题答案为 C选项。

43. D【解析】 根据表格中数据，第三产业需求岗位数超过第二产业 2倍的城市，也就是第

三产业需求比例比第二产业的 2倍多，共有：天津、上海、重庆、石家庄、郑州、武汉共 6

个。因此，本题答案为 D选项。

44. A【解析】根据表格中数据，读数比较可知推销展销人员在六个城市中（天津、重庆、

石家庄、郑州、武汉、成都）均排在前三位。因此，本题答案为 A选项。

45. B【解析】A选项，材料中只有新成长失业人员中应届高校毕业生所占比重，无法计算

进入市场的外来务工人员在新成长失业青年中所占的比重，A选项错误；B选项，根据材料

“2012年第三季度全国 100个城市的公共就业服务机构市场中，用人单位通过公共就业服务

机构招聘各类人员约 643.3万人，进入市场的求职者约 610万人，2012年第三季度，在所有

求职人员中，外来务工人员的比重为 41%，外来务工人员由本市农村人员和外埠人员组成，

其中本市农村人员为 95.2万人。”可以先根据外来务工人员的比重计算出外来务工人员的人

数为 610×41%≈240万人，故其中外埠人员所占比重约为（240-95.2）/240≈60%，B选项正

确；C选项，表格中无具体数值，故无法推出，C选项错误；D选项，表格中无具体数值，

故无法推出，D选项错误。因此，本题答案为 B选项

第二部分 综合知识

1. A【解析】略

2. D【解析】略

3. B【解析】略

4. C【解析】略

5. D【解析】略

6. B【解析】世界上首次提出存储程序计算机体系结构的是冯•诺依曼

7. A【解析】计算机业界最初的硬件巨头“蓝色巨人”指的是 IBM

8. D【解析】1946年世界上有了第一台电子数字计算机，奠定了至今仍然在使用的计算机

体系结构
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9. C【解析】在计算机应用领域里，数据处理是其最广泛的应用方面

10. D【解析】1946年第一台计算机问世以来，计算机的发展经历了 4个时代，它们是电子

管计算机、晶体管计算机、小规模集成电路计算机、大规模及超大规模集成电路计算机。

11. D【解析】Intel80386/486/586属于第四代微处理器

12. B【解析】将高级语言程序设计语言源程序翻译成计算机可执行代码的软件称为编译程

序。

13. B【解析】外国人在我国领域内，一般适用我国法律。

14. A【解析】法律调整的社会关系的种类是划分部门法的首要的、第一位标准。

15. C【解析】预计一季度现金支出额=200+500+600+800×70%=1860（万元）。

16. B【解析】总分类科目也叫总账科目或一级科目，一般是按照财政部门制定的统一会计

制度规定设置。

17. C【解析】设置会计科目时应遵循的原则：（1）合法性原则；（2）相关性原则；（3）

实用性原则。

第三部分 英语

一、单选题

1. B【解析】除了Mary，所有的女同学都渴望参加派对。

2. C【解析】尽管不堵车，他还是喜欢用温和的速度开车。

3. A【解析】他 65岁时，所有儿时的记忆都渐渐模糊了。

4. B【解析】这条河太大，没有现代技术根本无法建一个隧道。

5. D【解析】电池接近没电了，所以我无法再次启动车。

二、阅读题

1. B【解析】推理判断题。根据第 2段第 2句“随便翻下一家日报就可美国人有多么重视商

业”可推断出 B符合题意。

2. D【解析】事实细节题。第 2段大量列举了 business的影响的例子，特别是根据最后一句

“艺术和娱乐界就常被称为‘娱乐业’或‘展览业’ ”可知 D正确，而 A、B、C均与原文信息不

符。

3. D【解析】事实细节题。第 3段第 2句谈到“如此多的人从世界各地来美国生活，其最重

要的原因之一就是梦想找到一份更好的工作”，故选 D。

4. C【解析】推理判断题。本文第 4段是在讲 Henry Ford 的言论的消极面，根据该段中的

the biggest companies...in opposition to labor可看出 C与之相符，故选 C。

5. A【解析】事实细节题。根据文章的最后一句，可知

downsizing—the laying off of thousands of workers正是一些公司节约成本提高利润的手段，A

为原文该句的同义改写，故选 A。
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6. D【解析】推理判断题。根据文章第 1句。开头立论：“It is easier to negotiate initial salary

requirement在进入公司以前就谈妥你的最初工资要求要更容易些”。因此，在接受一份工作

前应该先提出期望薪金要求，即 D。注意 C中 as much…as he can意思太绝对，不妥。

7. B【解析】推理判断题。Beth的故事是为了证明第 1段提出的观点，主要依据第 2段第 1

句，第 3段最后一句再次印证。核心词为 ask for。

8. A【解析】推理判断题。从 Beth的故事中不难总结出：如果你要求加薪或提升，你可能

就会得到满足;你如果不要求，老板就可能不予考虑。因此在 salary increase中含有很大的主

观因素，故而 unfair。直接依据为第 3段第 1句。

9. D【解析】根据倒数第 3段，performance“工作表现”，timing“抓住时机”和 information“利

用信息”是加薪的三大筹码。D与其中对 timing 的阐述一致。

10. C【解析】事实细节题。最后一段指出，带着准备好的筹码去跟老板商谈加薪，并在合

适的时候拿出来,而且要运用一定的交际手段引导谈判的发展方向，即 C。注意其中

place your chips on the table at the appropriatetime “在适当的时候拿出筹码”不等于 A中的

meet his boss at the appropriate time。

11. A【解析】事实细节题。本题考査对长句的理解。从第 1段首句中的“…of…”这一结构

可知这个最新分析是要研究联邦政府资金问题的。所以排除 B。由第 3段第 1句可知这项最

新分析是由 the Center on Education Policy 进行的，因此排除选项 D。根据第 3段最后一句，

选项 C中 show的行为主体应为 similar study。

12. D【解析】事实细节题。本题考查因果关系。第 2段第 2句指出有三个原因造成超过 2/3

的地区得到的资金减少，选项 A、B、C是对这三个原因的近义改写，但其中选项 C与原句

的形式分别最大，容易造成误选。

13. B【解析】观点态度题。本题考查文人物的观点。苏珊·阿斯贝的观点态度只能从第 5段

推断出，从这一段中的 defended和 record amount of funding可知她对教育部的拨款数是认同

的。选项 A和 C都是贬义词，不可 能表达她的观点；选项 D虽是褒义词,但苏珊是在陈述

已发生的事实，而不是发表对教育部的期望。

14. B【解析】推理判断题。本题考查对复合句的理解。由文中第 6段第 1句中的

harder... to meet...可知选项 B正确。选项 C最具干扰性，要排除，关键是要理解第 6段第 1

句中由 which引导的非限制性定语从句的作用。该从句是对前面

“the Bush administration's signature education program”的附加事实信息，不属于汤姆·甘的看法。

15. C【解析】推理判断题。根据第 6段第 1句可知选项 A和 D与事实不符。最后一段倒数

第 2句中的 anger和 tension两词，可推断人们对此表示不满。
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模考卷五答案及解析

第一部分 英语

1. A【解析】turn out意为“结果是，原来是”；turn up意为“找到，发现，出现，开大音

量”；set out意为“开始，出发，陈述”；set up意为“设立，竖立，架起，升起，创（纪

录），提出”。

2. B【解析】 it指前面提到的 Tom's mother always told him not to smoke again。

3. D【解析】hence是个副词，“因此”。这个词较正式，用法也较特殊，后面的动词经常

省略。直接跟名词、形容词。

4. D【解析】refute：驳斥，用推理的方式驳斥别人的争论。contradict：仅仅是反对，也可

用来表示论述或者事物之间明显的不协调。deny表示对某一指控或是责难的否决。

5. C【解析】testify表示“作证，证明”；conclude表示“结束”；recommend表示“建议”；

disappoint表示“使失望”。根据题意，这里填 recommend最符合题意。故本题正确答案为

C。

Passage 1

6. D【解析】作者写了自己的创业经历，却不仅仅是为了叙述经历，后面介绍了很多个人的

思想和企业文化，这才是她的目的。所以答案选 D。

7. C【解析】根据这篇文章可以了解整本书的目的和主旨，所以答案选 C。

8. C【解析】A选项说这是世界上最大的公司，文中没有提到。B选项说这个公司有可能更

成功，文中也没有提到。C选项说这是最成功的生意之一，符合文章内容。D选项说这是唯

一一家在全球发展起来的公司，不符合文章和现实。所以答案选 C。

9. A【解析】根据第二段结尾“I have always wanted the people who work for the 'Body Shop' to

feel the same way. ”知道作者希望员工跟她有一致的想法。所以答案选 A。

10. D【解析】根据文章的内容我们可以推断出作者对于她自己的思想和事业都非常有信心，

所以 D选项符合文章内容。A、B、C项都无法从文中推断。所以答案选 D。

Passage 2

11. D【解析】本题的答案线索可以在第一段的最后一句话中找到。A项应该是

sensuous attention. B项没有提到，C项正是黑格尔所反对的。

12. A【解析】根据第四段的内容，康德对开始两句话的否定，表明对两个前提中的一个予

以否定是不可能的，这与 A项的内容相符合。

13. B【解析】本项可以根据第二段中的内容得到答案，第二句话开始人们试图对艺术品找

到一个实在东西表达其含义，但是失败了。所以 B项的内容是错误的。

14. B【解析】因为二者对解决这个 paradox没有作用，所以他们是可有可无的。

15. D【解析】通读全文即可知道，主要是黑格尔对艺术的内容和形式之间的关系进行的论

述。所以正确答案为 D。

Passage 3
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16. C【解析】由“more demonstrator were arriving to keep up the pressure on state authorities to

cancel the project”可知，示威者抗议的是建设核电站的计划，而不是抗议核电站。C项正确。

17. D.【解析】由最后一段“tears gas canister fired by the police failed to dislodge the protes-tors

who had been prepared with their own gas masks or facecloths. Finally the gas-masked and

helmeted police charged into the crowd to drag off the demonstrators one by one”可以推断双方

都有防毒面具，D项正确。

18. A【解析】由第一段“The demonstrator had charged that the project was unsafe in the densely

populated area, would creat thermal pollution in the bay and had no acceptable means for

disposing of its radioactive wasters”可知 B、C、D项是三个抗议的理由，故本题正确答案为

A。

19. B【解析】由第一段末尾“The demonstration would go on until the jails and the courts were

so overloaded that the judicial system would collapse”可以推知警察不可能抓所有示威者，关

在牢里的只能是被捕的示威者，故 B项正确。

20. A【解析】通过第二段“Governor Stanforth Thumper insisted that there would be no

reconsideration of the power project…Those who break the law in misguided attemps to sabotage

the project will be dealt with according to the law”可知，即使核电站计划遭到强烈反对，这位

州长也固执己见，A项正确。

第二部分 行测

1. A【解析】“纠偏”与“纠错”并列，因此第一空应选择“及时”的近义词，显然只有“尽早”符

合语境。验证第二空，根据语境，“要容忍不同的声音是必要的”“以免在一个方向上走得太

远”，所以多元价值的含义就是不同价值间的制约与平衡，“制衡”也最贴近语境，排除 B、C、

D三项。故正确答案为 A。

2. D【解析】本题考查实词在语句中的搭配。“为始端”、“而后...走到了今天”，所以在三个

词语的使用上应当是由表及里，能够反映出从现象到本质的过渡。“技术”一般是表面的东西，

“感染”多与“艺术”搭配，“风格”能够“变换”。故正确答案为 D。

3. B【解析】本题考查隐含主旨。通过由关联词“但”引导的转折句提出文段主旨，即“如果

要理解网络文学，必须先破除一个误区”，后文解释说明主旨句，即消除对网络文学存在的

误解。故正确答案为 B。

4. B【解析】据提问知此题为细节判断题。作者在文段中体现的是“专业研究”跟不上形势，

草根崛起的思路，AD选项与作者语意一致，故正确。文段意在表明自媒体时代专业历史研

究无法回应社会需求，无法应对新问题，因此 C也正确。草根具有非专业性，但是”专业的

历史研究……新问题”，说明无法应对迅即出现的新问题的是专业研究，没有对草根史学做

评判。故正确答案选 B。

5. B【解析】解法一：可以代入四个选项，发现只有 B符合题意；解法二：逆推法，原题

相当于一个数等于 5乘以 5加上 5再除以 5再减去 5，等于 1。因此，本题答案为 B选项。

6. A【解析】假设每个工人每天的工作量为 1，则六个工人四天的工作量为 24，占到工作总

量的 8%，所以工作总量为 300。增派 9人加入生产，则每天的工作量为 15，从订单的 50%
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到 80%需要完成的工作量为 90，所以需要的时间为 90÷15=6天。所以答案选择 A。

7. D【解析】2、4、5、7组成四位数，一个是另一个的倍数，只能是 3倍或 2倍。A除以 3

首位是 1，除以 2是 2862，排除；B不能被 2整除，除以 3是 2415；C除以 2首位是 3，除

以 3是 2418；D不能被 2整除，除以 3是 2475。因此，本题答案为 D选项。

8. A【解析】解法一：假设全班同学平均分为 78分，前 10名学生平均分为 90分，后 40

名的平均分为 ＝75（分），78-75＝3（分）。因此，本题答案为 A选项。解

法二：根据题意，假设其余同学比平均分高 x（x为负数），列出十字交叉式如下：得到方

程：10：40=（-x）：12，解得 x=3。因此，本题答案为 A选项。

9. D 【解析】将四个选项中的数字依次代入题设条件验证，发现只有 D选项满足所有条件：

64-46=18且 64为 8的倍数。因此，本题答案为 D选项。

10. B【解析】蔬菜按 6∶5∶4∶3∶2∶1的比例分成 6份，那么最少的一份占总重量的 1/

（6+5+4+3+2+1）=1/21，因此最轻那份的重量为 6300×（1/21）=300斤。因此，本题答案

为 B选项。

11. 由于这四个连续自然数的乘积的尾数不为 0，所以这四个连续自然数的尾数不能出现 5

（因 C【解析】为尾数为 5的数乘以一个与其相邻的偶数，尾数必为 0），所以这四个连续

自然数的尾数只能是 1、2、3、4或者 6、7、8、9，观察选项，只有 C满足题意，所以年龄

最大者为 19岁。因此，本题答案为 C选项。

12. 本题属于平均数问题。假设应聘者只有 4个，那么只录取了 1个，设录取分数线为 x，

由题 B【解析】意有 4×73=x＋6+3（x－10），4×73=4x-24，因此 x=73+6=79。因此答案选

择 B选项。

13. A【解析】1位数 0，2；2位数当个位是 0，有 3个；个位是 2，有 2个；3位数当个位

是 0，有 6个；个位是 2，有 4个；4位数当个位是 0，有 6个；个位是 2，有 4个；因此一

共有 27个。因此，本题答案为 A选项。

14. A【解析】假定工人共计 5人，两堆材料的量分别为 A、B。根据题意(A/2－0.1A)/2＝

B/3，解得 B＝0.6A，因此，第二堆材料的数量比第一堆少 40%。因此，本题答案选择 A选

项。

15. C【解析】由于乙单独完成需要延长 3天，而甲乙先合作两天再由乙单独完成就正常完

工，说明甲乙两天的工作量等于乙 5天的工作量，由此得到，2（甲+乙）=5乙，所以乙的

工作效率等于 3
2
甲，所以得到方程：甲N= 3

2
甲（N+3），所以 N=6。所以本题选 C。

16. A【解析】溶液浓度=溶液

溶质

= 21
%2021


 x

=0.6x，解得 x=50%。故本题答案为 A选

项

17. B【解析】一道题也没抢到时，只有 1个分数；抢到一道题时，有 2个分数；抢到两道

题时，有 3个分数；抢到三道题时，有 4个分数；抢到四道题时，有 5个分数；抢到五道题

时，有 6个分数。因此共计 1＋2＋3＋4＋5＋6＝21个分数。 因此本题答案为 B选项。
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18. B【解析】代入法，依次 16:16×4-1-6=5710:10×4-1-0=3923:23×4-2-3=8735:35×4-3-5=132

因此，本题答案为 B选项。

19. A【解析】根据条件，“个位数字是十位数字的 2倍”，B、C、D三个选项均不满足，所

以排除，因此，本题答案为 A选项。

20. B【解析】为了计算简便,这里取 a'=a/100,b'=b/100

设原价为 1元,甲商场、丙商场最后总价均为(1+a')(1+b')=(1+b')(1+a')=1+a'+b'+a'b'元

乙商场最后总价为(1+(a'+b')/2)(1+(a'+b')/2)=(1+(a'+b')/2)^2=1+a'+b'+(a'+b')^2/4

而(a'+b')^2-4a'b'=(a'-b')^2≥0

即(a'+b')^2/4≥a'b,即乙商场提价最多

21. C【解析】根据题意相同时间内，快慢钟的路程比恒为 57：60，当慢钟到上午 10点 50

分的时候，其所走路程为 380分。根据比例原则 ，解得标准钟走了 400分，

也就是上午 11点 10分。因此，本题答案选择 C选项。

22. B【解析】解法一：订法有 99，100，101或 100，100，100，第一种选择有 =6种

订法，因此共有 6+1=7种订法，因此本题答案为 B。解法二：每个企业先给 98份，则原题

相当于把剩下的6份杂志分给3个企业，每个企业至少发一份即可，则有C52=10，当98,98,102
这种分法与题目矛盾，98,98,102共有三种情况是不符合的。因此符合题意的情况有 10-3=7
种。因此本题答案为 B。

23. C【解析】由题中“ABCDEDCBABCDEDCBA”可以得知以“ABCDEDCB”的循环排列的，

因此每个循环是 8个字母，313/8=39……1，因此是过了 39个循环再往后数一个字母，即为

第 40个循环的第一个字母“A”，A代表中国。因此本题选 C。

24. D【解析】设水池中原来有水 x立方米，占水池的比例为 x/100；甲、乙两管单独注满水

池分别需要 10小时和 15小时,说明甲乙的效率分别为：1/10，1/15。设排水管效率为 1/y,即

单独排水，y小时可以把满池的水排光。甲乙两管同时进水而排水管排水需要 6小时将水池

中的水放完，说明 6x（1/10+1/15-1/y）= -（x/100）只开甲管进水而排水管放水，需要 2个

小时将水池中的水放完，说明 2x（1/10-1/y）=-x/100解得：x=20，故应选 D。

25. C【解析】解法一：设原数为 ，新数为 ，由题意有 ，由此可

知 应为 28的倍数，选项中只有 C满足。解法二：设这个两位数为 ，根据题意可

得： ，解得： ，故这个两位数为 12。因此，本题答案为

C选项。解法三：代入排除法。将选项依次代入题目验证，只有 C项满足要求。因此，本

题答案选择 C选项。

26. C【解析】根据题意可知先前道路每边安装了 33座路灯，所以道路总长 s=32n（n为路

灯的间隔），后每边加了 8座灯，可知每边安装了 41座路灯，所以道路的总长 s=40m（m
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为后来的路灯间隔），由此可知道路总长既是 32，又是 40的倍数，故总长 s=160米，n=5，

m=4，则每边不需移动的灯应该是 20的整数倍，有 0米，20米，40米，60米，80米，100

米，120米，140米和 160米位置上的灯不用移动，总共 9座。则两边总共有 18座灯不用移

动。故本题的正确答案为 C。
27. C【解析】工程问题。三支工程队完成两项任务，共用时间为

天，设 B队在王庄工作 x天，24×25+30x=900，

解得 x=10天。

28. C【解析】根据平均数定义可知，所有数之和＝10×平均数。每个数减去平均数再加和相

当于所有数之和减去 10次平均数，即为 0。因此，本题选 C。

29. D【解析】根据图片中数据,只有 2009-2012年的增长率依次为，容易得出只有 2010年、

2012年的增长率大于 10%，直除第二位分别是 0、4，说明 2012年增长率最大。因此，本

题答案为 D选项。

30. B【解析】根据图中数据，国道与高速公路年平均拥挤度数值相差最小的年份为 2009年，

相差 0.1，而 2009年高速公路全年日平均交通量为 16837辆。因此，本题答案为 B选项。

31. D【解析】定位数据“全国国道网日平均行驶量为 244883万车公里”、“其中，国家高

速公路……148742万车公里；普通国道……111164万车公里”可知，正确顺序为全国国道

网—国家高速公路—普通国道。选 D。

32. C【解析】根据材料中数据“国家高速公路日平均交通量为 22181辆；普通国道日平均

交通量为 10845辆。”所求倍数=，直除首位商 2。因此，本题答案为 C选项。

33. D【解析】A选项，2008-2009年全国国道交通繁忙程度为减少，A选项错误；B选项，

根据材料“2012年全国国道网车流量较大的地区主要集中在北京、天津、上海、江苏、浙

江、广东和山东，上述省市国道网的日平均交通量均超过 2万辆。”至少有 7个省份超过 2

万辆。B选项错误；C选项，2008-2009年全国高速公路交通繁忙程度保持不变，C选项错

误；D选项，根据材料“全国国道网日平均行驶量为 244883万车公里，北京、天津、河北、

山西、上海、浙江、湖北、广东的国道年平均拥挤度均超过 0.6。”故至少有 8个省份拥挤

度超过 0.6。D选项正确。

34. D【解析】姑娘首先回答“当然是”，即承认现在这个男人是她的第一个恋人，但最后她

又说“男人们为什么总要这么问我”，这里的“男人们”应该是她以前的恋人，所以现在这个男

人已不是她的第一个恋人。所以，答话犯了自相矛盾的错误。因此，本题答案为 D选项。

35. D【解析】本题考查位置类的翻转和旋转规律。第一组中的三个图形，一到二是顺时针

旋转 90°，二到三则是左右翻转，第二组中的三个图形符合相同的规律。故选 D。

36. B【解析】此题考查的是对应关系——著名人物：所属学科：代表性理论。符合这一规

律的只有 B选项，休谟研究的是哲学，代表作是不可知论。因此，本题答案为 B选项。

37. C【解析】蜡烛和电灯，功能一样，是并列关系，符合这个特点的选项，只有拖把和吸

尘器，功能一样，并列关系。

38. B【解析】本题考查数量类笔画问题中的一笔画问题。题干中的 3个图形都是一笔能够

画成的，选项中只有 B项的图形能一笔画成。因此，本题答案为 B选项。
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39. B【解析】题干论点是“婴儿在他们会说话之前就已经变现出了至关重要的社会判断能力”

论据为“几乎每个婴儿都选择了帮助别人的玩具娃娃”，要想从实验差异得出最后的结论，应

在给婴儿看视频之前排除玩具娃娃本身对于婴儿作出选择的影响因素，达到排除他因的效果，

所以 B选项“如果事先不让这些婴儿观看视频，他们选择中立、捣乱或者帮助别人的玩具娃

娃的概率没有明显差别”符合要求，为隐含前提。A一半选择捣乱的娃娃，削弱论证。C增

加了论据，加强程度不如 B。D题干未涉及男女比较。

40. C【解析】A项是通过短信联系说明相互认识，而且哄抢桔子属于违法行为；B项请来

的朋友说明相互认识；D项单位同事也是相互认识。

41. B【解析】本题考查的是翻译推理中的充分条件。贪污犯罪是爱财的→有些爱财的是贪

污犯，而贪污犯都目光短浅，所以有些爱财的是目光短浅的。故本题答案为 B选项。由“贪

污犯都是爱财的”和“人人都是爱财的”，得不到“人人都是贪污犯”这一结论，所以 A项错误，

排除。由“所有的贪污犯都是目光短浅的”，但并不一定目光短浅的都是贪污犯，C项错误，

排除。“贪污犯都是爱财的”，但并不一定爱财的都是贪污犯，所以 D项错误，排

42. C【解析】通过题干翻译可得：①在仪器周围存在一个强电子或者存在一个场→仪器可

以检测到所有的场并且会蜂鸣②强电子的存在→至少导致一个场的存在③仪器周围只存在

强电子时→仪器不会蜂鸣。题干中给出已知条件“仪器没有蜂鸣”，这是否定了充分条件的后

件，因此可以否定其前件。所以，并非“仪器周围只存在强电子”，也就是：或者不存在强

电子，或者存在强电子和场。又知道：“在仪器周围存在一个强电子或者存在一个场”是“仪

器可以检测到所有的场并且会蜂鸣”的充分条件，而仪器没有蜂鸣，所以，并非“存在强电子

或场”，也就是，不存在强电子和场。这就否定了选言命题的一个选言肢，因此，可以肯定

另一个选言肢“不存在强电子”。因此，本题答案为 C选项。

43. C【解析】嘉峪关在甘肃省，雁门关在山西省；所以，答案选 C选项。第一步：关键词

语间逻辑关系。题干中的逻辑关系是：嘉峪关在甘肃。第二步：判断选项词语间逻辑关系。

A选项，娘子关在河北省石家庄市和山西省平定县；B选项，玉门关在甘肃；C选项，雁门

关在山西；D选项，山海关在河北省秦皇岛市。故正确答案为 C。

44. D【解析】本题考查的是历史人物及其对应事件，选项中只有 D是正确的对应关系。因

此，本题答案为 D选项。A项中“明修栈道，暗渡陈仓对应人物是韩信，B项中“不入虎穴，

焉得虎子”对应人物是班超，“才高八斗”对应人物是曹植，所以三项都排除。

45. D【解析】本题属于空间重构考题。A项中黑色正方形的位置应该在右上方，B项中右

面中黑色三角形的位置出现错误，C项中圆形的位置应为五角星。因此，本题答案为 D选

项。难点在于，题干中有两副一样的面。那么，根据选项中四宫格面和其他面的位置关系能

区分出来位置关系。

第三部分 综合知识

1. C【解析】逆向选择的概念,即在双方信息不对称的情况下，市场上会出现劣质品驱逐优

质品的现象。

2. B【解析】基数效用论认为效用可以用数值衡量，可以加总求和。而序数效用论认为效用

不能用数值衡量，可以排序比较。
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3. B【解析】垄段竞争市场和完全竞争市场的主要区别是本行业内各企业生产者的产品的差

别程度。

4. A【解析】货币在发挥价值尺度职能时，可以用观念上的货币。

5. D【解析】通常根据票面金额决定，特殊情况下采取折价或溢价的方式：市场利率>票面

利率，折价发行；市场利率<票面利率，溢价发行；市场利率=债券票面利率，平价发行，

中间价不等于平价，所谓中间价指的是介于面值和市场价之间的价格。故答案选择 D。

6. D【解析】票据贴现是对持票人来说，贴现是将未到期的票据卖给银行获得流动性的行为，

这样可提前收回垫支于商业信用的资本。故答案选择 D。

7. D【解析】持有期收益率指投资者持有股票期间的股息或红利收入与买卖价差占股票买入

价格的比率。持有期收益率=（125-100+20）/100=45%。

8. B【解析】核准制是介于注册制和审批制之间的中间形式，遵循强制性信息披露和合规性

管理结合，也是我国现行股票的发行监管制度。

9. C【解析】再贴现是央行的资产业务。

10. D【解析】商业银行经营管理原则里安全性和流动性成正比，它们都和盈利性成反比。

安全性是前提，流动性是手段，盈利性是最终的目的。

11. C【解析】商业银行贷款根据风险划分为正常贷款、关注贷款、次级贷款、可疑贷款和

损失贷款，因此本题选 C。

12. A【解析】弗里德曼强调恒常收入对货币需求量的重要影响。

13. C【解析】央行提高货币供给量需要降低法定准备金率，降低再贴现率，买入有价证券，

所以 ABD错误。

14. B【解析】韦伯被人们称为“行政组织理论之父”。

15. C【解析】关于企业管理中的“人性”理论是行 为科学的理论基础，即如何看待职场中员

工的人性。

16. B【解析】法约尔设计了一种把等级制度与横向信息沟通结合起来的“跳板”，即“法约尔

跳板”，亦称“法约尔桥”。

17. A【解析】影响招聘的内部因素是企事业组织形象。

18. A【解析】人力资源管理，即负责组织人员的招聘、甄选、训练及报酬等功能的活动，

以达成个人与组织的目标。”这一概念属于过程揭示论。

19. C【解析】确定各层次配置同类型中间商数目属于宽渠道与窄渠道决策。

20. C【解析】企业业务员在闹市向消费者免费赠送样品的促销方式属于营业推广。营业推

广是一种适宜于短期推销的促销方法，是企业为鼓励购买、销售商品和劳务而采取的除广告、

公关和人员推销之外的所有企业营销活动的总称。

21. C【解析】按照制定和实施法律的主体不同，可以把法律划分为国内法和国际法。

22. C【解析】我国依法治国的主体是广大人民群众。

23. C【解析】一般来说，在企业初创阶段，产品市场占有率低，产销业务量小，经营杠杆

系数大，此时企业筹资主要依靠权益资本。本题中只有选项 C属于权益筹资。

24. B【解析】资产类会计科目期初余额＋本期增加发生额－本期减少发生额＝期末余额，

即 5 600＋本期增加发生额－800＝5 700元。本期增加发生额＝900元。
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25. A【解析】生产用设备的日常修理费用应该通过管理费用来核算。

26. C【解析】计算机工作最重要的特征是存储程序和程序控制。

27. D【解析】电子计算机技术在半个世纪中虽有很大进步，但至今其运行仍遵循着一位科

学家提出的基本原理。他就是冯•诺依曼。

28. B【解析】第四媒体是指网络媒体。

29. C【解析】CAD是计算机的主要应用领域，它的含义是计算机辅助设计。

30. A【解析】“计算机辅助制造的英文缩写为 CAM。

31. B【解析】计算机之所以能实现自动连续运算，是由于采用了存储程序原理。

32. C【解析】计算机所具有的存储程序和程序原理是冯•诺依曼提出的。

33. D【解析】中国农业银行的英文缩写是 ABC。

34. B【解析】中国农业银行股份有限公司成立时间是 2009年。

35. B【解析】中国农业银行客户服务热线是 95599.

36. B【解析】中国农业银行 H股代码是 01288。

37. A【解析】中国农业银行拥有 9家境外分行。

38. B【解析】瓷器是由中国渐渐传到欧洲去的。

39. B【解析】中国的万里长城有二千三百多公里。

40. C【解析】我国解决民族问题的根本出发点和归宿是各民族共同繁荣。

41. A【解析】实现理论和实践相结合的关键是克服主观主义。

42. D【解析】唯物主义和唯心主义在世界统一性问题上的根本分歧是认为世界统一于物质

还是统一于精神。

43. C【解析】麻雀非哺乳动物。

44. C【解析】社会主义市场经济体制建立的中心环节是国有大中型企业的改革。

45. A【解析】我国第一核电站是秦山核电站，位于浙江省海盐县。大亚湾核电站是我国第

二座核电站，位于广东省深圳市。岭澳核电站、田湾核电站都是我国后续建立的核电站。因

此本题选 A。

46. B【解析】相比之下，天然海水珠是最珍贵的。

47. A【解析】我国自然灾害的发生并不具有规律性和周期性的特点。

48. B【解析】大气气温升温和降温的原理是：大气不停地吸收太阳辐射的热量，这称为收，

同时大气的热量也在向大地传播，这称为支。当收＞支时，大气升温；当收＜支时，大气降

温；当收=支时，气温不变。日出后太阳高度增大（12点最大）时，太阳辐射增强（12点

最强），地面升温；12点后，地面热量收入仍大于支出，地温继续上升,13点左右达到最高，

地面辐射也最强，大气升温，当地面辐射与大气辐射相当时（14点左右）气温最高。

49. D【解析】我国社会主义初级阶段中的非公有制经济是社会主义市场经济的重要组成部

分。
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